



Встреча «У Каменных ворот»

26 августа в Мартюше прошел IX открытый фестиваль национальных культур народов Среднего Урала «У Каменных ворот».

Основная цель мероприятия – укрепление межнационального согласия, углубление культурных связей, сближение народов, проживающих на территории Уральского региона.

В фестивале приняли участие 146 представителей национальных объединений и организаций, самодеятельные коллективы народного творчества, солисты-исполнители, творческие семьи, мастера-ремесленники, проживающие на территории Южного и Среднего Урала.

Открыли праздник заместитель главы района Е.Г. Балакина, председатель думы Г.Т. Лисицина и начальник управления культуры, спорта и делам молодежи Л.Н. Вешкурцева. Они поприветствовали участников и вручили благодарственные письма руководителям национальных объединений. Председатели региональных общественных организаций «Национальный культурный центр «Мой Дагестан» и национально-культурной автономии марицев «Урал Мари» М.И. Каратов

и Н.Н. Ябекова, руководители регионального центра удмуртской культуры «Урал Кенеш» и проекта по продвижению казахской культуры «Интернациональный союз диаспор» Г.Х. Шамтияров и Б.С. Искалиева поблагодарили организаторов и пожелали фестивалю процветания и дальнейшего развития.

На празднике были представлены казахское, удмуртское, дагестанское, русское и чувашское подворья. 38 мастеров провели для гостей мастер-классы и поделились своим творчеством. Концертная программа прошла с большим размахом – кроме национальных коллективов Каменского района в ней приняли участие гости из Екатеринбургa и Кировградского муниципального образования.

Библиотеками района была подготовлена интерактивная игровая площадка «Деревенька», в рамках которой прово-



дидлись игры народов Среднего Урала, работали «Чайный трактир» и выставка платков и др. ЦДО была презентована творческая площадка «Все обо всем» – полеты на управляемых моделях, ралли автогонщиков, конструкторское бюро по сборке роботов – здесь было все, чтобы порадовать представителей молодого поколения.

Каждый присутствующий на фестивале нашел для себя что-то по душе. Ярким финальным аккордом мероприятия стала песня «Каменский район», которую подпели все участники.

О.П. Вольф, директор ДК Мартюша

«Золотое лето» в Маминском

Фестиваль «Золотое лето», который прошел 26 августа в Маминском в рамках проекта «Uralruin», собрал около тысячи гостей – из Екатеринбургa, Каменска-Уральского, Каменского района.

С большим вкусом была подобрана музыка для фестивальной программы. В храме Архангела Михаила, настоящей жемчужине села, памятнике 19 века, выступил Екатеринбургский муниципальный хор «Доместик» с шедеврами духовной музыки. Под сводами старинного храма особенно проникновенно звучали церковные произ-



ведения Рахманинова, Свиридова, Чайковского.

«Нам очень понравилось выступать в этом храме! Хотя опасения были – ведь здание находится на реконструкции, купольная часть, где было бы больше звука, закрыта. Но у хора очень большой опыт: недавно коллектив отметил 35 лет. Поэтому вступили в концерт сразу, не пристраивались к акустике, и звук пошел! Ведь когда поешь в храме, как будто бог помогает», – рассказала художественный руководитель хора А.В. Аранбицкая. Она особо отметила гостеприимство сельчан и насыщенную программу фестиваля. Действительно, гостей зазывали торговые ряды, мастер-классы по росписи гжелью, плетению венков, созданию ручного мыла. А какие угощения наготовили сельские мастерицы! Выпечка, уха, пельмени...

«Я как будто у бабушки в деревне побывала. Как же душевно здесь!» – поделилась еще одна звезда фестиваля – джазовая певица, участница шоу «Голос» Флора Бичахчан.

Собрала слушателей она в Саду простыней, волнующем арт-пространстве на поляне перед храмом, где Флора распахнула душу, спев свои собственные песни. Продолжили концерт резиденты клуба «EverJazz» Полина Гумерова и Вячеслав Жижилев. Все желающие могли посетить представление театра теней «Тохот» в ДК.

Напитавшись живой музыкой, самые активные гости фестиваля стали участниками квеста, в ходе которого они познакомились с селом, его историей, жителями. Чтобы пройти квест, нужно было обойти 10 разных достопримечательностей. Причем, сельчане им помогали – рассказывали истории своих домов и улиц, проводили экскурсии по саду-огороду, угощали своей стряпней.

В финале мероприятия команды проектов «Uralruin» и «Стенография» открыли яркий арт-объект: главная руина села – старая мельница на берегу Исети – стала новым местом притяжения Маминского. На ее фоне прошел концерт с участием коллективов «Funk Power», «Ротврот», «Пять вечеров», «ХардХор».

«Наш фестиваль проходит в День села Маминского неслучайно, – говорит соавтор проекта «Uralruin» из архитектурного бюро «Fish» Ольга Гордиенко, – мы попытались подружить две культуры – городскую и сельскую. Нам бы хотелось, чтобы на нашем фестивале вместе мы создали особую душевную атмосферу творчества, смогли посмотреть на «заброшки» как на часть большой культуры. Руины мы наполнили музыкой, разговорами, творчеством. Благодарны Маминскому за прием, надеемся, что это не последнее совместное мероприятие».

Лариса Елисеева

■ Местный уровень

О подготовке муниципалитета к зиме

На прошедшем 17 августа заседании районной думы были рассмотрены вопросы подготовки жилищного фонда, объектов социальной сферы, коммунального комплекса к работе в предстоящий осенне-зимний период.

Как сообщил заместитель главы района А.П. Баранов, подготовка к отопительному периоду проводится по плану капитальных ремонтов объектов коммунальной инфраструктуры, утвержденному постановлением главы. В его рамках уже завершены работы в Мартюше по ул. Школьной, по ул. Калинина произведено устройство наружной канализационной сети. Идет ремонт теплосети в Покровском протяженностью 2,4 км. Данные работы проводятся за счет местного бюджета.

В Колчедане будут отремонтированы теплосети протяженностью 4,43 км, проведены конкурсные процедуры по определению подрядчика. Заключен контракт с ООО «Спецтех72», срок окончания работ – не позднее 30 октября. В Мартюше общая протяженность сетей, планируемых к ремонту, составляет 9,38 км. Выполнение работ планируется провести в два этапа: в 2023 г. заменить около 2 км сетей (срок выполнения работ – до 1 октября), в 2024 г. будет отремонтировано 7,38 км. Заключен контракт с ООО «Ремонтно-строительное управление №12». Работы в Колчедане и Мартюше будут выполнены в рамках региональной программы модернизации систем коммунальной инфраструктуры.

Проведены конкурсные процедуры по определению подрядчика для ремонта трех котлов в котельной в Сипавском (центральная котельная). Все ремонты котлов в котельных Колчедана, Кисловского, Клевакинского, Мартюша, Брода, Сипавского (школьная котельная), Нового Быта, Соколовой также законтрактованы, подготовительные работы завершатся к началу отопительного сезона.

На данный момент определены подрядчики на проведение работ по устройству канализационного септика по ул. Ленина, 43 в Клевакинском и капремонта канализационной сети с выгребной ямой в Покровском, по ул. Рабочей, 1а. Заключен контракт на поставку частотных преобразователей для скважин. Для газовой котельной Мартюша производится закупка пластин теплообменных и уплотнителей. Решается вопрос по обеспечению двухмесячного запаса твердого топлива для угольных котельных.

Кроме того, А.П. Баранов рассказал, что в этом году проводится большая работа по модернизации станции водоподготовки в Мартюше. Это должно улучшить качество и надежность поставки воды жителям поселка.

Не остался без внимания и вопрос о большой задолженности населения Каменского района за коммунальные услуги, которая привела к долгам перед поставщиками теплоэнергоресурсов. По данным на 1 августа, задолженность населения, предприятий и организаций перед МУП «Тепловодоснабжение КГО» за 2022-2023 гг. составляет более 78 млн руб. Из-за этого поставщикам теплоэнергоресурсов МУП «Тепловодоснабжение КГО» задолжало более 113 млн руб., данная сумма взыскивается по судебному решению. В судебном порядке гасится и задолженность данного предприятия за заработной плате работникам. По словам А.П. Баранова, проблема серьезная и состоит из нескольких составляющих. Первая – тарифы, которые не отражают всех затрат коммунальных предприятий. Вторая – большой процент неплатежей за тепло и воду жителей района.

На заседании думы депутаты задали вопросы, которые волнуют жителей района. И один из наиболее острых – состояние тепловых сетей по ул. Лесной в Позарихе. Как отметил депутат Н.А. Симонов, этот участок трассы проблемный, за прошлую зиму на нем не раз были серьезные прорывы. Трубы настолько ветхие, что сварочные работы проводить невозможно. Люди волнуются – как они переживут зиму, ведь ремонтные работы еще не начинались. Как отметил Андрей Павлович, в рамках постановления областного правительства ремонт данных теплосетей запланирован на 2024 г. Однако, уже в этом году будет произведена замена участка теплосетей от Механизаторов, 8 до Лесной, 5. Работы планируется закончить до 15 сентября.

По итогам обсуждения подготовки жилищного фонда, объектов социальной сферы, коммунального комплекса к работе в осенне-зимний период было принято решение рекомендовать главе района до 15 сентября принять все необходимые меры для обеспечения готовности системы ЖКХ к своевременному началу отопительного сезона. Кроме того, в эти же сроки необходимо обеспечить ремонт кровли в котельных Новоисетского, Маминского и ремонт котлов в Травянском и Сосновском.

Для решения проблемы сокращения задолженности населения за коммунальные услуги руководителю АО «Расчетный Центр Урала» рекомендовано обеспечить своевременную доставку квитанций, а также в полном объеме вести претензионную работу с должниками.

Мария Бухвалова

Награда

для волонтеров

17 августа председатель думы Г.Т. Лицицина наградила активных жителей района благодарственными письмами.

За активную общественную деятельность по организации помощи военнослужащим, участвующим в специальной военной операции, были отмечены волонтеры Наталья Долгих и Махмадсадир Сафаров.

Дума Каменского городского округа



«Болели за наших!»

Любители спорта из Каменского района побывали в качестве болельщиков на соревнованиях Международного фестиваля университетского спорта в Екатеринбурге.

Как сообщил директор ФСК КГО С.А. Волков, нашему району было выделено 30 билетов на соревнования, которые проходили 23, 24, 25 августа. Посмотреть жителям района удалось состязания по боксу, бадминтону и настольному теннису. Кроме того, 60 воспитанников Каменской спортшколы побывали на соревнованиях по тхэквондо, которые прошли 30 августа. Он отметил, что для поездки каменских болельщиков был организован транспорт.

«Не каждый год Екатеринбург становится ареной для международных соревнований. Поэтому мы очень рады, что смогли съездить на фестиваль. Мы смогли увидеть игры с участием команд Белоруссии, Китая, Нигерии, Шри Ланки, с большим интересом наблюдали за играми в самых разных видах спорта, болели, конечно, за наших. Поразились, как все четко организовано, игры проходили на самом высоком уровне», – рассказал С.А. Волков.

Всего во время соревнований, которые завершатся 31 августа, будет разыграно 197 комплектов медалей по 14 летним видам спорта. В фестивале участвуют представители 281 вуза из 36 стран мира. Живут спортсмены в корпусах специально построенной Спортивной деревни, также для фестиваля возвели и реконструировали несколько уникальных объектов – Дворец водных видов спорта, Дворец дзюдо, Центр художественной и эстетической гимнастики и другие. Обо всем этом болельщикам рассказали во время поездки на игры фестиваля.

Лариса Елисеева

■ День знаний

Пора в школу!

Завтра – День знаний! В этом году за парты сядут 312 первоклассников – это больше, чем в прошлом году, на 11 человек. Всего, по данным управления образования района, к учебе приступят 3045 школьников, в детский сад пойдут 956 детей.

НОВОЕ В ОБУЧЕНИИ

С 1 сентября во всех школах России начнется обучение по единым федеральным образовательным программам. При этом дети будут учиться одинаково по шести предметам: географии, ОБЖ, русскому языку, литературе, истории, обществознанию.

Согласно внесенным в учебные планы школ изменениям, с 2023 г. на изучение русского языка и литературы отведено 157 часов (на 6 часов больше). Возвращены для изучения ряд произведений, изучавшихся в советской школе. Количество часов по математике в 5-9 классах выросло до 6 часов в неделю, введен практический курс «Вероятность и статистика» в 7-11 классах. На уроках предметов естественно-научного цикла будут изучаться нанотехнологии, квантовые технологии, биотехнологии, генетические технологии, школьники получат представление о квантовом компьютере, сотовой связи.

Все старшеклассники страны, в том числе и каменские школьники, а это 73 десятиклассника и 48 одиннадцатиклассников, будут учиться по новому учебнику новейшей истории.

ПОСЛЕ УЧЕБЫ

В этом учебном году во всех школах страны будут созданы школьные театры и школьные спортивные клубы. В каменских школах это не новшество.

Спортивные клубы созданы во всех школах района. Их деятельность связана с организацией школьных спортивных мероприятий, межшкольных соревнований и муниципальных соревнований между юными спортсменами по самым популярным видам спорта: футболу, волейболу, баскетболу, легкой атлетике. Клубы функционируют устойчиво, вовлекая в занятия физкультурой и спортом всех обучающихся.

В общеобразовательных организациях района созданы и развиваются 13 школьных театров, 9 из которых включены в федеральный реестр. Также прошли паспортизацию и включены в федеральный реестр 9 школьных музеев.

АКТИВИСТОВ БУДЕТ БОЛЬШЕ

В школах всех субъектов РФ будут продолжать работать советники директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Данная должность введена в штатное расписание всех школ Каменского района в прошлом учебном году.

С приходом в школы советников по воспитанию заметно оживилась непосредственно практическая работа по воспитанию детей, увеличилось количество школьников-активистов. Выросло и число участников мероприятий Росийского движения детей и молодежи

«Движение первых», в школах созданы Центры детских инициатив. 17 детских коллективов (327 учеников начальных классов) стали участниками проекта «Орлята России!»

ПОЛУЧИТЕ «БИЛЕТ В БУДУЩЕЕ»

«Билет в будущее» – это Всероссийский проект ранней профессиональной ориентации школьников, который реализуется в рамках национального проекта «Образование». Участие в нем принимают обучающиеся 6-11 классов, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, а также родители, педагоги, специалисты, представители среднего профессионального и дополнительного образования.

В прошлом учебном году в проекте зарегистрировались 61 ребенок и 1 педагог из Каменского городского округа. Квота на 2023-2024 учебный год – 210 обучающихся и 11 педагогов-навигаторов. Данные педагоги отслеживаютхождение анкетирования каждым ребенком, записывают на профпробы, экскурсии, проводят профориентационные уроки.

Кроме того, для того, чтобы помочь подросткам определиться со своей будущей профессией, с начала нового учебного года в школах будет введена единая система профориентации для 6-11 классов. Занятия будут проходить еженедельно в рамках внеурочной деятельности. На занятиях по профориентации «Россия – мои горизонты» учеников познакомят с различными профессиями, а также отраслями и сферами деятельности, с возможностями для получения дополнительного образования и трудоустройства.

Каждая школа теперь имеет возможность выбрать один из трех уровней реализации профминимума (базовый, основной, продвинутый). Так, Покровская школа выбрала для реализации продвинутый уровень, Колчеданская и Каменская школы – основной уровень, остальные школы будут реализовывать базовый уровень профминимума.

МЕДАЛИ ОТЛИЧНИКАМ

С 1 сентября в школы возвращаются серебряные медали «За особые успехи в учении» II степени, которые будут выдаваться по окончании школы при итоговых «отлично» и не более двух итоговых оценок «хорошо» по всем учебным предметам. Медаль будет давать определенные бонусы при поступлении в вузы. С подробным положением о вручении выпускникам серебряных медалей можно будет ознакомиться позднее у администрации школы.

ВОСПИТАНИЕ ТРУДОМ

С нового учебного года начнет работать федеральный Закон об обязательном трудовом воспитании школьников.

Теперь ученики будут обязаны в соответствии с возрастными особенностями трудиться. Например: убирать класс, помогать с книгами в библиотеке, выращивать цветы на школьных клумбах, принимать участие в субботниках по уборке территории и так далее. Соглашаясь родители на это теперь не требуется. Родителям не стоит беспокоиться, т.к. справки, освобождающие от тяжелого физического труда по состоянию здоровья, никто не отменял.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПИТАНИЯ

В школах организовано горячее питание в зависимости от времени пребывания: одноразовое (завтрак или обед) или двухразовое (завтрак и обед, обед и полдник). Питание в школьных столовых осуществляется за счет средств бюджета и средств родительской платы.

Постановлением главы городского округа еще в январе утверждены нормативы финансовых затрат в пределах средств, выделенных в форме субсидии из областного бюджета на обеспечение бесплатным питанием (завтрак или обед) школьников района: на одного ученика в 1-4 классах предусмотрено 62,40 руб. в учебный день; 70 руб. предусмотрено на одного обучающегося 5-11 классов следующих категорий: дети-сироты; дети, оставшиеся без попечения родителей; дети из семей, имеющих среднедушевой доход ниже областного прожиточного минимума; дети из многодетных семей.

Бесплатным двухразовым питанием (завтрак и обед) обеспечиваются учащиеся с ограниченными возможностями здоровья из расчета: 90,00 руб. в учебный день для 1-4 классов; 102,60 руб. в учебный день для учащихся 5-11 классов.

НОВЫЕ МОДУЛИ

В старших классах в рамках предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» появится модуль НВП (начальная военная подготовка). Школьники научатся оказывать первую медицинскую помощь, ориентироваться на местности, получать практические умения для активных действий в совершенно разных жизненных ситуациях, основы применения беспилотников.

С сентября начнет действовать единый стандарт образования, что позволит снять вопрос качества образования при переводе ребенка из школы в школу. В соответствии с приказом Минпросвещения РФ от 06.04.2023 №240 с 1 сентября 2023 г. вступает в силу новый порядок и условия перевода обучающихся из одной образовательной организации в другую. Перевестись можно в любое время учебного года.

ХОРОШИЕ ТРАДИЦИИ

В этом учебном году в школах также будет продолжаться реализация просветительского проекта «Разговоры о важном», а в начале каждой учебной недели традиционно будет проводиться церемония поднятия государственного флага России и исполнения гимна.

**По информации
управления образования**

■ Региональные вести

О дальнейшем взаимодействии

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев в ходе рабочей встречи 22 августа обсудил с председателем попечительского совета Фонда развития территорий С.В. Степашиним и первым вице-президентом Газпромбанка К.Г. Цициным дальнейшее взаимодействие по вопросам расселения аварийного жилья в Свердловской области.



Отметим, на сегодняшний день в регионе перевыполнены целевые показатели федерального проекта, направленного на сокращение непригодного для проживания жилфонда. Его реализация стартовала в 2018 г., за это время жилищные условия улучшили уже 19,7 тысячи уральцев при плановом показателе 13,4 тысячи человек. Также расселение аварийного жилья продолжается в рамках региональной программы, которая на 40% превосходит целевые параметры федерального

проекта и рассчитана до 1 сентября 2025 г. На реализацию этой программы из Фонда развития территорий планируется направить в общей сложности 13,7 млрд руб.

Глава региона поблагодарил С.В. Степашина и К.Г. Цицина за содействие в реализации мероприятий по расселению аварийного жилья и ритмичное финансирование программы.

Напомним, в 2021 г. благодаря усилиям Е.В. Куйвашева Свердловская область досрочно получила 1,7 млрд руб. из Фонда содействия реформированию ЖКХ на расселение аварийных домов. Средства были выделены в связи с успешной реализацией программы расселения. Кроме того, ранее С.В. Степашин отмечал, что Свердловская область вошла в число 12 субъектов РФ, в которых жильцы ветхих и аварийных домов получали новое жилье непрерывно с 2008 г.

Раздельный сбор ТКО на федеральные средства

Минприроды РФ одобрило заявку губернатора Свердловской области Е.В. Куйвашева на выделение федеральных средств для развития в регионе системы обращения с твердыми коммунальными отходами. Благодаря финансированию в 2024 г. для раздельного сбора ТКО предполагается закупить пять тысяч контейнеров на общую сумму 115 млн руб.

«Всего на рассмотрение Минприроды РФ поступили заявки из 38 регионов, однако одобрение получили только 20 из них. Свердловской области удалось успешно пройти отбор для распределения субсидий из федерального бюджета на закупку контейнеров для раздельного накопления ТКО. Данные мероприятия нацелены на выполнение задач национального проекта «Экология», а именно – двукратное сокращение отходов, направляемых на захоронение», – подчеркнул заместитель министра энергетики и ЖКХ области Е.А. Свалов.

Внедрение раздельного сбора твердых коммунальных отходов активно развивается в Свердловской области. В процесс уже включились 54 муниципальных образования – в городах и поселках ведется создание новых и переоборудование существующих контейнерных площадок с установкой пластиковых евро-контейнеров для раздельного накопления отходов или емкостей для сбора отдельных фракций.

Отметим, в рамках реализации регионального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» в 2021–2023 гг. Свердловская область регулярно участвовала в отборах субъектов РФ на предоставление субсидий из федерального бюджета на закупку контейнеров для раздельного накопления ТКО. По их результатам бюджету области были выделены федеральные средства в размере 162,5 млн руб., что позволило закупить более 10 тысяч контейнеров для раздельного сбора ТКО.

Конкурс по благоустройству

Принять участие во Всероссийском конкурсе «Лучший дом. Лучший двор» уральцев призвал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Н.Б. Смирнов.

Конкурс проходит во второй раз, победители будут определены в четырех номинациях. В номинации «Лучший двор» будет оцениваться благоустройство двора и усилия жителей по его созданию; «Самый дружный дом» – рассматриваются истории решения проблем, которые стали возможными благодаря активности и консолидации жителей. В номинации «Лучший подъезд» эксперты дадут оценку качеству работ и усилиям жителей по его обустройству; «Самый энергоэффективный дом» – анализируются реализованные мероприятия, позволяющие снизить платежи за жилищно-коммунальные услуги.

«Активность жителей при благоустройстве территории, где проживают они, их дети и внуки – это залог комфортности, добрососедства и доброжелательности во взаимоотношениях. Это безусловно важный момент создания общей комфортности в нашей жизни», – отметил министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Н.Б. Смирнов.

Принять участие в отборе могут как собственники квартир, так и юридические лица. Отправить заявку нужно до 10 октября на сайте тоудот.ег.ги, приложив эссе и фотографии дома, двора или подъезда. Номинанты, набравшие наибольшее количество голосов на «народном голосовании», будут оценены членами федерального жюри до 30 ноября. Итоги конкурса подведут в декабре. Призеры и победители получат ценные призы, а все участники – благодарственные письма.

По словам организаторов конкурса, в этом году формат проведения сделан более простым, увеличен срок подачи заявок. Все это позволит расширить охват конкурса и увидеть, насколько ответственно, креативно и функционально жители благоустраивают свои дома.

Повысить престиж рабочих профессий

Кадровый разрыв в Свердловской области оценивается в 15 тысяч человек. Самыми востребованными специальностями являются: токарь, оператор станков с программным управлением, сварщик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, контролер, дефектоскопист.

Для устранения дефицита кадров в регионе действует комплекс масштабных мер. Так, благодаря федеральному проекту «Профессионалитет» работодатели получили возможность адресной подготовки кадров с трудоустройством на конкретное предприятие, а также сокращенные сроки обучения. В области расширяется практика целевого обучения в среднем и высшем профессиональном образовании.

Службы занятости региона проводят обучение и переподготовку работников за счет средств федерального и областного бюджетов в рамках нацпроекта «Демография», для выпускников колледжей и техникумов организовано прохождение практики на предприятиях.

Кроме того, в этом году министерство промышленности и науки Свердловской области в рамках реформирования системы подготовки профессиональных кадров, инициированной губернатором Е.В. Куйвашевым, отобрало семь образовательных учреждений, которые станут пилотными участниками реформы.

Апробация модели участия в системе подготовки кадров по программам среднего профессионального образования начнется в том числе и на базе Каменск-Уральского радиотехнического техникума.

На областном педсовете

Порядка тысячи ведущих педагогов области и руководителей системы образования в течение трех дней обсуждали широкий круг профессиональных вопросов, связанных с развитием системы образования, обозначив стратегию на новый учебный год в соответствии с целями национального проекта «Образование».

В рамках областного педсовета замгубернатора П.В. Креков вручил удостоверение «Заслуженный учитель Свердловской области» лучшим педагогам. К примеру, данное звание было присвоено учителю математики новоуральской гимназии Э.А. Петросяну. Именно он в 2021 г. обратился к Е.В. Куйвашеву с вопросом о поощрении учителей, являющихся наставниками талантливых детей. После чего глава региона заявил, что в число лауреатов премии губернатора среди работников образования войдут соискатели новой номинации «Олимпиадный успех» – педагоги, подготовившие победителей и призеров финала Всероссийской олимпиады школьников. Тогда же было принято решение о выплате денежных наград учителям победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников – по 100 и 70 тыс. руб. соответственно, а наставникам победителей регионального этапа – по 40 тыс. руб. В таком же размере премии из областного бюджета выплачиваются детям-участникам.

По словам министра образования и молодежной политики Свердловской области Ю.И. Биктуганова, традиционное августовское педагогическое совещание работников образования – не просто пространство и время для встреч в преддверии нового учебного года. Это площадка для оценки результатов, принятия управленческих

решений, обмена лучшими практиками, определения предстоящих задач.

Так, с 1 сентября в общеобразовательных организациях начнет функционировать единая модель профориентации школьников. В школах откроются дополнительные медицинские и психолого-педагогические классы. Дети будут также активно вовлекаться в научно-техническое творчество, в том числе через развитие детских технопарков «Кванториум». В регионе уже функционирует шесть детских технопарков, постоянными партнерами которых становятся ведущие вузы и предприятия региона. По инициативе губернатора в 2023 г. планируется открытие очередного «Кванториума» в Красноуфимске.

Ключевым направлением работы системы образования, по словам министра, останется воспитание. Сохранятся уже привычные инструменты, среди которых создание новых и развитие действующих центров детских инициатив, а также формирование региональной модели воспитания.

Кроме того, продолжит развитие система поддержки и сопровождения педагогов как в методическом, так и в социально-экономическом и карьерном планах, особого внимания потребуют вопросы поддержки молодых педагогов. Это и программа «Земский учитель», и конкурсы на соискание премий губернатора, и обеспечение жильем учителей в



ЦИТАТА НЕДЕЛИ

В стремительно меняющемся мире именно образование отводится ведущая роль не только в получении системных и качественных знаний, но и в формировании гражданской позиции у подрастающего поколения, уважения к историко-культурному наследию Родины. Сегодня мы формируем собственную систему образования, которая в полной мере будет отвечать интересам и целям, стоящим перед нашей страной.

Л.В. Бабушкина, председатель Законодательного собрания Свердловской области

сельской местности, и единовременная выплата на обустройство хозяйством, и финансовая поддержка выпускников педагогических вузов, приступивших к работе в год получения диплома. Все эти меры позволили увеличить долю молодых учителей до четверти от общего числа действующих педагогов.

От Каменского городского округа в областном педсовете приняли участие заместитель главы района по вопросам организации управления и социальной политике Е.Г. Балакина, начальник управления образования А.С. Парадеева, специалисты управления образования, представители совета руководителей образовательных организаций Н.В. Затяева и Н.М. Калинина. В числе лидеров педагогического сообщества они обсудили ключевые инструменты обеспечения единого образовательного пространства.

Обсудили векторы развития допобразования

Лучшие практики системы дополнительного образования были презентованы в рамках форума «Дополнительное образование: развитие для будущего» с участием сотни преподавателей, который состоялся на полях Областного августовского педагогического совещания.

Ожидается, что в систему дополнительного образования Свердловской области в этом году будет вовлечено более 80% школьников – это почти 600 тысяч детей. «К новому учебному году в 24 муниципалитетах на базе образовательных организаций создано 657 новых мест дополнительного образования. Приоритетными в создании новых мест стали школьные театры, музеи, медиacentры и школьные спортивные клубы», – отметил начальник отдела дополнительного образования министерства образования региона С.Г. Карсканов.

Предмет особенной гордости Свердловской области – система образования в сфере культуры. По количеству профильных учреждений Средний Урал занимает третье место в РФ – здесь насчитывается 162 школы искусств и музыкальных школ, в том числе 28 в сельской местности. В них обучаются более 56 тысяч детей, из них 455 – дети с ограниченными возможностями здоровья. В последние годы многие учреждения получили новое музыкальное оборудование и методическую литературу в рамках нацпроекта «Культура» – с 2019 г. на эти цели потрачено почти 600 млн руб.

Основной частью форума стала панельная дискуссия «Нам о нас», в рамках которой участники обсудили основ-

ные векторы развития допобразования с учетом трендов современного образования. «Наступило время, когда нужно говорить не просто об интеграции основного и дополнительного образования, а о создании единого образовательного пространства, которое будет соответствовать потребностям и ожиданиям общества в развитии и формировании гражданских, социальных и профессиональных компетенций личности», – отметила модератор дискуссии, директор Бизнес-школы УрФУ Л.А. Малышева.

Педагоги районного центра дополнительного образования также стали участниками областного форума. Они поделились опытом работы по поиску новых инструментов и форм дополнительного образования. Речь шла о профильной смене, где дети проектировали современные пространства, о создании сообщества «КРТ» и о вызовах, с которыми сталкиваются новаторы.

Специальным гостем форума стал заслуженный учитель России, победитель первого конкурса «Лидер образования России» С.З. Казарновский со своей знаменитой лекцией «Недополнительное дополнительное образование». «Я часто говорю на своих лекциях о метапредметности. Это – способность выходить за рамки предметов, видеть не просто свой предмет, а картину мира в целом, понимать всеобщность законов. Если педагог обладает этими способностями, то ребенку будет понятно, зачем изучать физику, химию, математику, живопись, музыку», – отметил эксперт.

**По материалам
департамента информационной политики
Свердловской области**

■ По следам событий

России славный триколор

Ежегодно 22 августа в России отмечается День Государственного флага. Это отличный повод рассказать как детям, так и взрослым об одном из символов нашей страны.

Отряд волонтеров Сосновского ДК под руководством директора ДК Г.В. Барышевой, спортиструктора Д.А. Сухановой и библиотекаря Е.Д. Чудиновой дружно и организованно поздравили жителей и водителей села, вручая при встрече листовки и поздравительные адреса с Днем Государственного флага.



Сотрудники Сосновской библиотеки начали этот день с посещения детского сада. Для воспитанников старшей группы детского сада праздник начался с проведения библиотекарем Сосновской библиотеки мастер-класса «Бабочка-триколор». Ребята с большим удовольствием работали руками, а в процессе мастер-класса библиотекарь Е.Д. Чудинова рассказала им об истории флага, о значениях цветов. Был проведен флешмоб «Мы дети твои, Россия». Малыши с большим удовольствием пели песни и рассказывали стихи.

Во дворе детского сада для ребят были организованы торжественный вынос государственного флага, эстафета «Кто быстрее доставит флаг» и другие игры. В ходе игры «Будь внимательным» дети закрепили свои знания о цветах флага и их значении. По окончании праздника библиотекарь Е.Д. Чудинова подарила детям воздушные шары белого, синего и красного цветов, а также книгу об истории государственного флага России.

Также в фойе ДК, который к празднику украсен шарами и флагами, для жителей села представлена выставка о флаге России и другой государственной символике. А подросткам рассказала о символике триколора директор ДК Г.В. Барышева, она сделал акцент на то, что мы живем в такое время, когда от собственных ценностей зависит наше будущее.

В ДК в этот день состоялась развлекательная программа, которую организовала спортиструктор Д.А. Суханова.

*Е.Д. Чудинова, библиотекарь Сосновской библиотеки;
Г.В. Барышева, директор Сосновского ДК*

Ребята показали свои умения

23 августа в Центре дополнительного образования состоялось торжественное награждение победителей муниципального этапа всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина» и победителей областного этапа всероссийского литературного конкурса «Человек доброй воли».

Победителей приветствовали инициаторы конкурса в районе: зам. начальника отделения надзорной деятельности и профилактической работы Каменска-Уральского, Каменского городского округа ГУМЧС России по Свердловской области А.В. Старцева, инструктор Каменск-Уральского городского отделения ВДПО А.Н. Бузагин, руководитель проекта «Школа безопасности», педагог ЦДО О.А. Чеглоков. По словам организаторов, в этом году на конкурс было представлено беспрецедентное количество работ. Увеличивается конкуренция за победу, значит, растет и качество представленных работ.

Среди победителей – обучающиеся Травянской, Бродовской, Колчеданской школ, Колчеданской школы-интерната. Организаторы отметили в числе лучших работы воспитанников Новобытского, Покровского, Маминского, Черемховского, Рыбниковского, Каменского детских садов. Отмечен и вклад наставников и родителей.

Все участники получили призы и подарки от организаторов и Центра дополнительного образования. Реестр талантов Каменского городского округа пополнился новыми именами! Поздравляем победителей, наставников и родителей!

Материал с сайта ЦДО

В Центральной библиотеке состоялся турнир в настольной игре-викторине «Я из России». Участники отвечали на вопросы из разных областей: животные, достопримечательности, история, города, народности и много других. В игре было заложено все самое интересное о России от истоков до современности в вопросах, фактах и забавных иллюстрациях, которые познакомили ребят с особенностями русского быта, истории, культуры и географии России.

Ю.В. Обухова, библиотекарь Центральной библиотеки

В Ленинской библиотеке состоялся исторический экскурс «История Российского флага». Цель мероприятия: воспитать у молодежи уважительное отношение к государственному флагу как к символу государственной власти.

Мероприятие началось с гимна России. Присутствующие на мероприятии с интересом узнали, что на Руси предшественниками флага были княжеские стяги. От библиотекаря они также получили много познавательной информации. Участники мероприятия ответили на вопросы викторины «Три символа на фоне истории» о главных символах государства: гербе, гимне, флаге.

Весь день был посвящен этому знаменательному событию. Взрослые пользователи приняли участие в блиц-опросе по данной теме. А младшие школьники и дошколята рисовали флаг России. Все желающие могли сделать фото на фоне флага.

Т.А. Фролова, библиотекарь Ленинской библиотеки

Работники Сипавской библиотеки и ДК поздравили детей из детского сада и их родителей с Днем Государственного флага. На прогулке у детского сада они провели познавательную-поздравительную программу. Дошколята с удовольствием рисовали флаг Родины на асфальте, отвечали на вопросы викторины, подаренные воздушные шары с радостью выпустили в небо.



О.А. Загвоздина, библиотекарь Сипавской библиотеки

Замечательный День села

19 августа замечательно прошел праздник День села на территории села Большая Грязнуха. Нашему селу исполнилось 314 лет.

Наш праздничный день совпал с Яблочным спасом. Всех детишек угощали свежим урожаем яблок. Для сельчан была подготовлена музыкальная программа, выступали артисты местной самодеятельности и гости нашей районной музыкальной группы. Пели, танцевали, веселились и сами жители села. Активисты были отмечены подарками, благодарственными письмами, приятными словами.

Хотелось бы поблагодарить депутата Т.В. Антропову и главу Травянской администрации Е.Л. Авакумову за помощь в проведении праздника.

*С.М. Никитина, культурный организатор
Большегрязнухинского клуба*

■ Совет ветеранов

Доложили обстановку

Совет ветеранов провел очередную рабочую встречу.

Перед началом заседания В.Н. Соломеин вручил Благодарственное письмо всему составу Рыбниковского совета ветеранов во главе с И.П. Федоровым за отличную работу.

Далее мы ознакомились с опытом совместной работы главы Окуловской администрации А.П. Членова и совета ветеранов этой территории. Председатель совета Н.Г. Казакова рассказала о своей деятельности. Ветераны – участники всех мероприятий, которые проводит ДК, их поздравляют на дому с 9 Мая и Днем пожилого человека. Работа ведется с задолженниками по коммунальным услугам. Решен вопрос по медицинскому обслуживанию населения.

«Направление правильное. Главное – не забывать ветеранов. Не упускать патриотическое воспитание. Молодежь должна перенимать опыт», – обратил внимание В.Н. Соломеин. А.П. Членов отметил тесное сотрудничество администрации с советом ветеранов. В рамках патриотического воспитания разработан эскиз памятника. «Новый Быт возник после Великой Отечественной, вернувшиеся фронтовики строили и обживали его, им и хотелось бы сделать достойный монумент», – отметил глава.

Обсудили на заседании и самый болезненный вопрос по ЖКХ и подготовке к отопительному сезону. Судя по опросу, который был проведен во всех населенных пунктах, еще очень много нужно успеть сделать до холодов. Серьезная проблема связана с дефицитом кадров, слесари еще не трудоустроены. Из рук вон плохо работают управляющие ком-

пании. Большое сомнение у членов совета ветеранов вызывает подлинность подписей на актах выполненных работ.

По данным местных советов ветеранов, в Мартюше, да и во всех котельных района, нет света, кроме того, нет задвижек, емкостей для воды, скважины заилены – нужна чистка. В Травянском котлы неисправны, очень нужна чистка колодцев по ул. Ворошилова, 11, 22 и 24. В котельную Нового Быта нужно установить расширительный бак. В Позарихе необходима замена труб по ул. Лесной, 5, в доме №1 по ул. Механизаторов топят подвал. О строительстве новой котельной в Рыбниковском говорится много лет, здание очень ветхое, но хорошо, что установили новые котлы. В Покровском на трассе работа кипит.

Г.В. Казанцева выразила благодарность от жителей пос. Лебяжье, где было восстановлено водоснабжение. В Кисловском в котельной только один котел, нужны трубы, ремонт дымовой трубы.

Н.П. Грибанова сказала, что в Черемхово в основном частный сектор и проблем с котельной нет, но остро стоит вопрос по водоснабжению Черноусовой. Т.П. Старовойтова отметила, что в Горном отапливается только клуб, но там много проблем – состояние одного котла и дымовой трубы плохое, нужны новые манометры, термометры, батареи необходимо почистить или заменить. Также в поселке нужны колонки.

Е.М. Верхотурова проинформировала, что в Новоисетском до сих пор нет ремонта крыши, окон в котельной, нужна замена прокладок в теплообменнике

и переключение котельной на новую трассу ХВС, выгребная яма на ул. Мира, 19-1 не работает, а яма в Черноскутовой так и не откачивалась.

Л.А. Белоусова рассказала, что в Сипавском нужны котлы, замена трассы от котельной до пожарной части. Много вопросов по начислению квитанций, у УК нет дворников, техника-смотрителя.

Л.А. Ляпина доложила, что в Колчедане котлам нужен ремонт, но нет запчастей. По ул. Беляева нужна замена 500 м трубы. По ул. Рудничной очень большое давление на трассе ХВС, от того трубы и рвутся. «Каждый год в августе мы не готовы к зиме, а к отопительному сезону все равно пуск тепла начинается. Хорошо, что в последнее время зимой нет сильных морозов», – отметила она.

«В нашем селе глава свой рабочий день начинает с работниками ЖКХ. Забот много: рабочие из котельной уволены, света нет, работы по подготовке нет. Вопрос колонок тоже не решен», – сказала Л.Б. Кривошекова из Клеванинского.

На заседании присутствовала главный специалист администрации А.М. Рябова, которая фиксировала все заявления ветеранов.

В заключение Виктор Николаевич подвел итог работы по подготовке к отопительному сезону: работы много, будем решать. Следующее заседание будет запланировано в 20-х числах сентября, когда можно уже конкретно говорить о готовности к зиме.

Кроме того, на заседании мы поздравили В.П. Пяткову с Днем рождения. Пожелали здоровья, счастья и не стареть, не болеть, не хандрить, не унывать.

Н.П. Грибанова, председатель комиссии по СМИ совета ветеранов; члены комиссии Т.А. Старовойтова, Е.С. Хлебникова

Есть женщины в русских селеньях

1 сентября Нина Александровна Шишкина из Давыдовой отметит свое 85-летие.

У нее три родных деревни на территории Маминской администрации: Шилова, Давыдова, Троицкое и немножко Маминское. В Давыдовой Нина вышла замуж за Ивана Шишкина. Боевая, энергичная, симпатичная, легко и просто влилась в деревенский коллектив. Как она говорила: «Я вышла замуж в избу со щелями». Но это не помешало ей строить свое семейное счастье. Вскоре они перешли жить в новый дом на этой же улице. Обустроили все: и двор, и хозяйской.

Семья увеличивалась, и надумали они с Иваном опять строиться. Переехали на самую веселую и оживленную улицу, которая вела к Исети. Построили они дом так, как хотела Нина – горница и прихожая. А потом еще долго обустроивались. Получилось добротно и красиво. И все они делали вместе. И на покос, и дрова заготавливать – все вместе. Нина Александровна говорила: «Мне больше нравится физическая работа, чем домашняя». Хотя горенку свою она так обустроила, что всем было на радость. А какой она ковер вышила, на всю стену! И место для свекрови нашла Нина, которая к тому времени заболела, и несколько лет она ухаживала за ней.

Нина Александровна начала работать почтальоном. А почтальон в то время в каждый дом вхож, тогда еще газеты многие выписывали, письма писали и телеграммы посылали. И радость, и печали приходилось Нине делить со свои-

ми земляками. И пенсии получали наши мамы, бабушки и дедушки из рук Нины Александровны. Так сроднилась она со старшим поколением, а они ее ждали. Ну и песни старинные начала петь с ними.

А потом опять новый виток, Нина Александровна стала старостой деревни. Тут хочешь – не хочешь, ответственность за всю деревню тогда еще была немаленькая. Очень во многом она помогала Маминской администрации. А с появлением стационарного телефона все к Нине Александровне ходили: кому скорую, кому передать скорбную весть, кому просто узнать о своих близких.

Но случилась беда, заболел Иван, и ушел ее родной человек в мир иной. Заскучала наша Нина и согласилась переехать к дочери. Дом, как игрушка, был продан. Недолго жила Нина Александровна там, затосковала по родным местам и вернулась. Только вот уже обосновалась в Троицком, и живет она там со своими внучками, правнуками, дочерью уже где-то 15 лет. А в Давыдовой прожила приблизительно 52 года.

Нина Александровна, здоровья тебе желаем! В суете всех дней в Давыдовой не забыли, что у Нины Шишкиной юбилей – 85 лет!



М.Н. Санникова, д. Давыдова

■ Литературная страница

Галькины рассказы

Баня

Баня в деревне совсем новая, ее недавно колхоз построил. Галька хоть и совсем маленькая была, а видела, как много-много людей баню ладили. Мужики и парни взрослые с топорами да пилами старались, бабы с девками – подать, да поднести что надо. Даже ребята малые и те не отставали, щепки, стружки кудрявые в мешки складывали на растопку. В казенную баню всем можно ходить, кто помывться захочет. Она же общественная, для всех.

Мама Галькина банщицей работает, баню топит по разным дням. Один день для дяденек и мальчиков – мужская баня, другой день для тетенок и девочек – женская баня. Сначала мама много-много воды таскает и в чан железный, и в кадочки... Спустится к речке, зачерпнет воды в Саргуше, на коромысло подцепит и несет в горку. Много раз сходит, пока все бочки полные станут. Потом печку топит, чтобы вода горячая была, да и в бане жарко сделалось. Бабушка приделала все дела в избе, легла на свой сундук, голову платком накрыла, чтобы мухи не ели:

- Отдохну маленько, – да тут же и захрапывала.

А Гальке и радехонька, вывернувшись на улицу, к маме побежала. Бежит по дорожке, камешки ногой попинывает...

Ветерок теплый прямо в лицо дует, все волосы растрепал. Скакала, скакала да и ткнулась лбом в чьи-то штаны. Голову подняла:

- Дядя Паша...

Подхватил он Гальку, подбросил вверх, а потом поймал! И еще раз, и еще... У Гальки от радости дух захватило. Никто ее так не метал: бабушка старая, а у мамы руки болят. Отпустил дядя Паша Гальку на землю, конфетку дал, а сам щекочет, по голове гладит:

- И чья это у нас девка такая баская бегаешь? Уж не Фискина ли дочь из дому убежала? А?

- Фискина, Фискина, – качает Галька головой, а сама успевает с конфеткой расправляться.

- Да уж не в баню ли эта девка бежит, к маме помывться?

Дядя Паша тут за голову схватился, Гальке в лицо заглядывает, будто век не видал, лицо строгое сделал, а сам все расправляя:

- А с глазами-то че? Ой, какие черные, как угли в печке, ой какие грязные...

- А у мамы-то какие глаза? – не отстает дядя Паша, – а у бабушки?

- Синие, – прошептала Галька, растерялась совсем, а у бабушки простакшские... Она сказывала, что смолоду тоже синие были, а потом выцвели, время выбелило...

- Вот что, – учит дядя Паша Гальку, – как в баню-то придешь, глазки-то промой получше водичкой, да с мыльцем, с мыльцем...

Бежит Галька в баню, на переходах задержалась, засмотрелась, как вода по камешкам журчит, да рыбки маленькие вьются...

Вот и баня. Сначала сенки теплые. У стены шкаф длинный с перегородками для белья. В углу стол. На нем тазики разные стоят друг на дружке: и круглые, и длинные, и большие, и поменьше. Придут люди помывться, разденутся, одежду в шкаф повесят, тазик себе выберут, какой промыслет, и... мыться. В бане тепло, даже жарко. Вдоль стен лавки широкие, а посередине большой детский стол, на нем ребята маленьких моют. Даже парилка в бане есть. Там, кроме лавок, еще полок есть, и двери в парилку закрываются. Как-то захворала Галька, так бабушка ее в парилке лечила. Положит на полку и ну венником охаживать: и прихлопывает, и обмахивает, перевернет с боку на бок и опять начнет парить. А еще плеснет на каменку травы заваренной... Уууууу!

Пар под потолок взлетит, камни шипят да потрескивают. Сразу в парилке, как в лесу, запахнет.

После парилки вся хворь проходит.

Налила мама в большой таз воды, на детский стол поставила, Гальку усадила:

- Палькайся пока, я воды холодной еще потаскаю.

Побултыхала Галька ногами, руками пошлепала, из ковшика пообкачивалась... Вспомнила, что дядя Паша наказывал. Нащупала на столе обмылок, густо-густо руки намылила и давай глаза мыть.

Что-то началось... Какой рев, какой визг закатила Галька, на улице слышать. Тетки мыться перестали, не поймут, что с ребенком сделалось, только что в тазу бразгалась, посмеивалась... Мама, побросав ведра, забежала в баню, Гальку тормозит:

- Где болит? Что сделалось?

Кое-как добилась, поняла сквозь рев, отчего Галька заходится. Ополаскивает водичкой, глазки Гальке промывает и дядю Пашу всякими плохими словами обзывает.

Вечером Галька достала с комода мамино зеркальце, стала глаза рассматривать:

- Все равно черные остались, – махнула она рукой. – Ну и пусть! Нисколько не жалко...

Радио

В избах в деревне радио давно уж всем поставили. Большие черные тарелки у кого на стенке, у кого в углу под потолком висят. Включишь – песни запоют, или люди разные говорить будут про все. Все ребята слушают музыку из этих тарелок. Только у Нади радио другое. Ее папка привез из города маленький ящикек коричневым и блестящим. Впереди в рамочке круглое окошечко. Оно закрыто сеточкой из золотых ниток, ниже – много кнопок и колесико. Радио заиграет, если это колесико повернуть. А у Гальки радио нет. Когда дяденьки с черной тарелкой подошли к Галькиной избе, бабушка их не пустила, даже ворота закрыла на толстую палку. Она сердито грохала корытом, чугунками, кошку за что-то пнула... А потом села на крыльцо, погрозила узловатым пальцем воротам:

- Нечо беса тешить. И так грехов-то полон рот. Не отмолишься!

Галька ничего не поняла, но, когда бабушка не в духе, лучше не соваться.

Машина давно скрылась из виду. Когда Галька до правленья добежала, ребята уж все тут. Николай поставил колокол на травку, какие-то кривые железки к сапогам прикручивает. Вовка сказал, что это когти. Николай на столб залезет и радио приделает. Галька глаз от колокола оторвать не может, кажется вот-вот зазвонит.

Николай прикрутил к сапогам когти, еще ремнем к столбу привязался и полез наверх. Бригадир ему подал колокол, а он и не тяжелей совсем. Почти до самого верха залез, как-то радио приделал... Галька так боялась за Николая, вдруг упадет да ушибется, высоко же. А он слез тихонько, пот со лба рукавом вытер, на работу любитесь, и все головы загнули, тоже на колокол смотрят. А колокол сияет на столбе! Со всех сторон видно. Когда радио включили, там уж песню про черемуху поют, да так складно выводят... Галька пристроилась на завалинку, глаза закрыла, слушает, слушает... Разошлись уж все, и песня кончилась... Галька посидела еще маленько, домой пошла, радуется, что хоть каждый день можно музыку слушать. Громко из колокола поют, везде слышно.

Но лучше всего радио слышно было на горушке. Галька догадалась, еще когда с Веркой по клубнику ходили. Музыка куда-то в небо летит. Сегодня Галька бабушке наврала, сказала, что пойдет к Верке в куклы играть, а сама...

Тихонько, тихохонько в проулочек, и по тропке на горушку убежала, на самый верх! Угнездилась на травке под березой, радио слушает. Песни всякие поют, про Ленина, про Сталина... Это вожди, – мама сказала. Их Галька знает, фотокарточки у Нади в Мурзилке видела. Жалостливую песню про рябину спели и про тропинку милую... Мама, когда эту песню поет, глаза у нее плачут. И вдруг все у Гальки перехватило в груди. Добрый родной-родной голос пел:

- Летят перелетные птицы
ушедшее лето искать...

И нет ничего вокруг, ни деревни внизу берез, ни травки...

Небо одно глубокое-глубокое...

- Летят они в жаркие страны.

А я не хочу улетать...

И бабушка добрая, мама веселая, а где-то далеко-далеко – папка... Он обязательно прилетит к Гальке на самолете, большой и сильный. И метать будет до неба, и конфетку достанет «шикаладную»...

- А я остаюсь с тобою,
родная моя сторона...

Галька зарылась лицом в траву.

Хрупкие плечи вздрагивают от плача... А тихий бархатный голос все пел и пел...

- Не нужно мне солнце чужое,
Чужая земля не нужна...

Г.Б. Шаврикова, с. Троицкое

■ К сведению

За счет материнского капитала

С начала года более 14 тыс. семей в Свердловской области улучшили жилищные условия за счет средств материнского капитала. Из них 2,7 тыс. семей использовали материнский капитал на прямую покупку жилья без привлечения кредитных средств, еще 11,6 тыс. семей оплатили кредиты в банках на общую сумму 7 млрд руб.

Покупка жилья – одно из самых популярных направлений использования материнского капитала. Семьи могут вступить в кооператив или взять кредит. Также предусмотрена возможность строительства дома на материнский капитал без использования кредитных средств. Потратить деньги на улучшение жилищных условий можно, когда ребенку исполнится три года. Исключением является погашение основного долга или первоначального взноса по ипотеке. Средства в таком случае можно вложить сразу после рождения или усыновления ребенка.

Следует помнить, что для использования материнского капитала приобретаемое или строящееся на его средства жилье должно находиться в России. Напомним также, что ремонт не входит в перечень работ по улучшению жилищных условий, поэтому потратить на него материнский капитал не получится. Программа государственной поддержки семей с детьми действует в России с 2007 г., за это время материнский капитал помог миллионам семей с детьми улучшить жилищные условия.

Про «сельскую» доплату

В 2023 г. общее число получателей повышенной пенсии за работу в сельском хозяйстве превысило 16,5 тысяч жителей Свердловской области. Такую социальную поддержку получают неработающие пенсионеры, которые не меньше 30 лет проработали в сельском хозяйстве.

Этой категории граждан Социальный фонд повышает пенсию за счет доплаты за стаж работы в сельском хозяйстве. Учитывается работа по определенным профессиям и должностям – всего 500 специальностей, список утвержден Правительством РФ. В их числе механизаторы, мастера машинного доения, слесари по ремонту сельскохозяйственных машин. При этом период работы в колхозе, совхозе, крестьянском хозяйстве или сельхозартели до 1 января 1992 г. включается в стаж в сельском хозяйстве вне зависимости от наименования специальности или должности.

Размер «сельской» доплаты составляет 25% от фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости или инвалидности, что составляет 1891,83 руб. Доплата назначается в момент оформления страховой пенсии, при этом никаких отдельных заявлений или сбора справок не требуется. С 2022 г. назначенная надбавка сохраняется даже в случае, если сельский труженик на пенсии переехал в город.

Отделение Социального фонда РФ по Свердловской области

О дополнительном предоставлении социальных гарантий

В целях реализации комплексного подхода к оказанию помощи гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, МЧС России выступило с инициативой по установлению дополнительных мер поддержки в части предоставления социальных гарантий.

Принят Федеральный закон от 24.07.2023 г. №348-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», которым в том числе вносятся изменения в Федеральный закон от 21.12.2013 г. №353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)», предусматривающие с 1 января 2024 г. предоставление гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, права обратиться к кредитору с требованием о приостановлении исполнения обязательств по договору потребительского кредита (займа) на срок до 6 месяцев при определенных условиях и обстоятельствах.

Одним из таких обстоятельств является проживание заемщика в жилом помещении, находящемся в зоне ЧС, нарушение условий его жизнедеятельности и утрата им имущества в результате ЧС федерального, межрегионального, регионального, межмуниципального и муниципального характера.

В этом случае заемщик вправе обратиться к кредитору в течение 60 дней со дня установления соответствующих фактов при представлении подтверждающих документов, выдаваемых органами местного самоуправления.

В течение льготного периода не допускается начисление неустойки (штрафов, пеней) за неисполнение или ненадлежащее исполнение заемщиком своих обязательств по возврату кредита (займа) и (или) уплате процентов на сумму кредита (займа).

Для получения заемщиком указанного права размер потребительского кредита не должен превышать максимальный размер, установленный Правительством РФ: 1 млн 600 тыс. руб. для договоров, обязательства по которым обеспечены залогом транспортного средства (автокредитования); 450 тыс. руб. для остальных договоров потребительского кредита; 150 тыс. руб. для договоров потребительского кредита (займа) с лимитом кредитования (кредитных карт).

Управление социальной политики №12

Частично возместить расходы

Информируем работодателей о том, что если в вашей организации осуществляют трудовую деятельность инвалиды, то вы имеете возможность заключить соглашение с иными работодателями, которым установлена квота для приема на работу инвалидов, но не выполняющими ее.

В рамках этого соглашения у вас есть возможность частично возместить: расходы на оплату труда инвалида; затраты на оборудование его рабочего места; расходы, связанные с необходимостью создания специальных условий, обеспечивающих доступность рабочего места для инвалида.

За дополнительной информацией обращаться: ул. Кунавина, 1, каб. 103, 104, тел. 32-40-22, 32-56-36.

Каменск-Уральский центр занятости

О сохранении прожиточного минимума

для должников

Граждане-должники могут подать заявление о сохранении прожиточного минимума и неприкосновенности части денежных средств в рамках исполнительного производства с помощью портала Госуслуг.

Для этого необходимо указать реквизиты банковского счета, на котором необходимо сохранять денежные средства в размере прожиточного минимума, наименование и адрес банка.

Кроме этого следует указать социальную категорию, к которой должник относится, например: трудоспособный гражданин или пенсионер. К заявлению необходимо предоставить документы, подтверждающие наличие ежемесячного дохода.

Если у должника на содержании имеется родственник-инвалид или лица, находящиеся на иждивении, то он вправе обратиться в суд для увеличения размера защищенной от взыскания суммы. При наличии такого решения суда его необходимо приложить к заявлению.

Судебный пристав в течение 17 рабочих дней рассмотрит заявление, вынесет соответствующее постановление и направит его в банк для исполнения.

Однако воспользоваться правом на ежемесячное сохранение прожиточного минимума смогут не все должники. Такое право не применяется по исполнительным документам, содержащим требования о взыскании алиментов, о возмещении вреда, причиненного здоровью и в связи со смертью кормильца, а также о возмещении ущерба, причиненного преступлением.

*Отдел по взаимодействию со СМИ
ГУФССП России
по Свердловской области*

ПОНЕДЕЛЬНИК

4 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 00.00, 00.40, 01.20,
02.00, 02.35, 03.05, 03.15, 03.50,
04.30 «Подкаст.Лаб» (16+)
12.50, 14.15, 19.00, 22.45 «Инфор-
мационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти»
(16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Угрюм-река» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спасская. Новые серии»
(12+)
23.30 Праздничный концерт к
80-летию освобождения Луганска
от фашистских захватчиков
01.00 «Вечер с Владимиром Соло-
вьевым» (12+)
03.00 Х/ф «Освобождение» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фона-
рей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Заповедный спецназ»
(16+)
22.10, 00.00 Т/с «Первый отдел» (16+)
00.45 Т/с «Братаны» (16+)

СТС

06.55, 05.15 М/ф (0+)
07.25 М/с «Простоквашино», «Ну,
погоди! Каникулы» (6+)
07.50 «Интуристы» (16+)
08.25 «100 мест, где поехать» (16+)
09.35 Шоу «Уральских пельменей»
(16+)
11.00 Х/ф «Люди в черном» (0+)
13.00 Х/ф «Люди в черном 2» (12+)
14.40 Х/ф «Люди в черном 3» (12+)
16.50, 19.00, 19.30 Т/с «Кибер
Иван» (16+)
20.00 Х/ф «Бесконечность» (16+)
22.05 Х/ф «Я, робот» (12+)
00.20 «Кино в деталях с Федором
Бондарчуком» (18+)
01.25 Х/ф «Робот по имени Чаппи»
(16+)
03.20 Т/с «Папины дочки» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.40, 06.00 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)
07.35 «Давай разведемся!» (16+)
08.35 «Тест на отцовство» (16+)
10.45, 23.15 Д/с «Понять. Про-
стить» (16+)
11.50, 00.20 Д/с «Порча» (16+)
13.00, 01.15 Д/с «Знахарка» (16+)
13.35, 01.40 Д/с «Верну любимого»
(16+)

14.10, 02.10 Д/с «Голоса ушедших
душ» (16+)
14.45 Д/с «Кризисный центр» (16+)
19.00 Х/ф «Я заберу твою любовь»
(16+)
02.35 Т/с «Единственный мой грех»
(16+)

ЗВЕЗДА

05.20 Т/с «Смерш. Легенда для
предателя» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-
шоу (16+)
11.00, 01.40 Т/с «Блокада» (12+)
13.25, 18.50 Специальный репор-
таж (16+)
13.40, 19.55 «По горячим следам»
(16+)
14.00, 15.05, 17.15, 04.10 Т/с «Лето
волков» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Оборона Ленинграда.
Сухопутный фронт» (16+)
20.10 Д/с «Загадки века. Американ-
ские бункеры Судного дня» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Д/с «Двенадцать кремлей
России» (12+)
23.45 Х/ф «Летят журавли» (12+)
03.30 Д/с «Легендарные самолеты»
(16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России» (16+)
19.00, 22.00 «Однажды в России»
(16+)
20.00 Т/с «Телохранители» (16+)
21.00 Т/с «Первокурсницы» (16+)
23.00 Х/ф «Беспринципные в дере-
вне» (16+)
01.10 «Такое кино!» (16+)
01.40 «Импровизация. Команды»
(16+)
03.10 Шоу «Студия Союз» (16+)

ОТВ

05.00 Парламентское время (16+)
05.30, 09.00, 12.30, 14.00 Итоги
недели
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 14.30, 18.00, 00.00, 01.40,
02.50, 04.00 Ток-шоу «Все говорят
об этом» (16+)
08.00 Патрульный участок. Интер-
вью (16+)
08.25 Новости ТМК (12+)
08.40 Прокуратура на страже за-
кона (16+)
10.00, 13.00, 18.30, 00.30, 04.30
Известия (16+)
10.30 Х/ф «В шаге от рая» (12+)
13.30 О личном и наличном (12+)
15.00 Д/ф «Победоносец. Фильм
Аркадия Мамонтова» (16+)
16.00 Х/ф «Большой артист» (12+)
17.50 Патрульный участок (16+)
19.00 КХЛ. Прямая трансляция
матча Автомобилист (Екатерин-
бург) - Салават Юлаев (Уфа) (16+)
21.30, 23.10 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События
23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.50
События Акцент (16+)

ВТОРНИК

5 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45
«Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти»
(16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Угрюм-река» (16+)
00.10 К 90-летию Эрика Булатова.
«Живу и вижу» (16+)
01.10, 01.45, 02.20, 03.05, 03.40,
04.15 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спасская. Новые серии»
(12+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соло-
вьевым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)
03.45 Т/с «Семейный детектив»
(12+)

НТВ

04.45 Т/с «Улицы разбитых фона-
рей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Заповедный спецназ»
(16+)
22.10, 00.00 Т/с «Первый отдел»
(16+)
00.45 Т/с «Братаны» (16+)

СТС

06.55, 05.15 М/ф (0+)
07.25 М/с «Простоквашино», «Ну,
погоди! Каникулы» (6+)
08.00, 19.00, 19.30 Т/с «Кибер
Иван» (16+)
09.05 «Уральские пельмени.
Смехbook» (16+)
09.15 Х/ф «Вестсайдская история»
(12+)
12.35 М/ф «Кощей. Начало» (6+)
14.25 М/ф «Кощей. Похититель
невест» (6+)
16.00 Шоу «Уральских пельменей»
(16+)
20.00 Х/ф «Последний охотник на
ведьм» (16+)
22.05 Х/ф «Вальгалла. Рагнарек»
(12+)
00.15 Х/ф «Дорогой папа» (12+)
02.00 Т/с «Папины дочки» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.50 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)
07.45 «Давай разведемся!» (16+)
08.45 «Тест на отцовство» (16+)
10.55, 23.15 Д/с «Понять. Про-
стить» (16+)
12.00, 00.20 Д/с «Порча» (16+)
13.05, 01.15 Д/с «Знахарка» (16+)
13.40, 01.40 Д/с «Верну любимого»
(16+)
14.15, 02.10 Д/с «Голоса ушедших
душ» (16+)
14.50 Д/с «Кризисный центр» (16+)
19.00 Х/ф «Яблоко раздора» (12+)
02.35 Х/ф «Карнавал» (0+)

ЗВЕЗДА

05.55, 14.00, 15.05, 17.15, 04.10 Т/с
«Лето волков» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-
шоу (16+)
11.00, 01.35 Т/с «Блокада» (12+)
13.25, 18.50 Специальный репор-
таж (16+)
13.40, 19.55 «По горячим следам»
(16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Оборона Ленинграда.
Морской фронт» (16+)
20.10 «Улика из прошлого» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Д/с «Двенадцать кремлей
России» (12+)
23.45 Х/ф «Жаворонок» (0+)
02.50 Д/ф «Герой 115» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России» (16+)
09.00 Т/с «Интерны» (16+)
17.00 Т/с «Полицейский с Рубле-
вки» (16+)
20.00 Т/с «Телохранители» (16+)
21.00 Т/с «Первокурсницы» (16+)
22.00 «Однажды в России» (16+)
23.00 Х/ф «Афера по-голливудски»
(16+)
01.10 «Импровизация. Команды»
(16+)
02.50 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30, 20.00, 22.30,
01.10, 02.20, 03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 19.00, 21.00, 23.10
Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 08.00, 14.00, 14.30, 18.00,
20.30, 00.00, 01.40, 02.50, 04.00 Ток-
шоу «Все говорят об этом» (16+)
10.00, 13.00, 18.30, 22.00, 00.30,
04.30 Известия (16+)
10.30 Х/ф «В шаге от рая» (12+)
12.30 Итоги недели
15.00 Д/ф «Карибский кризис. Ана-
дырь в тропиках» (12+)
16.00 Х/ф «Большой артист» (12+)
17.50 Патрульный участок (16+)
22.25 Вести настольного тенниса
(16+)
23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.50
События Акцент (16+)

ПОСЫЛКИ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ Министерство обороны продолжает работу по доставке писем и посылок военнослужащим в зону спецоперации.

С 1 мая такая возможность стала еще
доступнее. В АО «Почта России» пересылка
посылок до 10 кг в адрес военнослужащих,

участвующих в специальной военной опера-
ции, производится бесплатно.

Для того, чтобы отправить посылку, нуж-
но знать номер войсковой части бойца и
указать его в адресе на посылке: «103400,
Москва - 400, войсковая часть - xxxxx (вой-
сковая часть - полевая почта xxxxx).

СРЕДА

6 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45
«Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти»
(16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Угрюм-река» (16+)
00.10, 00.50, 01.30, 02.10, 02.50,
03.05, 03.30, 04.10 «Подкаст.Лаб»
(16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спасская. Новые серии»
(12+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соло-
вьевым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)
03.45 Т/с «Семейный детектив» (12+)

НТВ

04.45 Т/с «Улицы разбитых фона-
рей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Заповедный спецназ»
(16+)
22.10, 00.00 Т/с «Первый отдел»
(16+)
00.45 Т/с «Братаны» (16+)

СТС

06.55, 05.15 М/ф (0+)
07.25 М/с «Простоквашино», «Ну,
погоди! Каникулы» (6+)
08.00, 19.00, 19.30 Т/с «Кибер
Иван» (16+)
09.05 «Уральские пельмени.
Смехbook» (16+)
10.10 М/ф «Академия магии» (6+)
11.50 Х/ф «Вальгалла. Рагнарек»
(12+)
14.00 Х/ф «Мара и Бог огня» (12+)
15.55 Шоу «Уральских пельменей»
(16+)
20.00 Х/ф «Пятая волна» (16+)
22.15 Х/ф «Бесконечность» (16+)
00.20 Х/ф «Белый снег» (6+)
02.45 Т/с «Папины дочки» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.45 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)
07.35 «Давай разведемся!» (16+)
08.35 «Тест на отцовство» (16+)
10.45, 23.10 Д/с «Понять. Про-
стить» (16+)
11.50, 00.15 Д/с «Порча» (16+)
13.00, 01.10 Д/с «Знахарка» (16+)
13.35, 01.35 Д/с «Верну любимого»
(16+)
14.10, 02.05 Д/с «Голоса ушедших
душ» (16+)
14.45 Д/с «Кризисный центр» (16+)

19.00 Х/ф «Мой ласковый враг»
(16+)
02.30 Т/с «Сезон дождей» (12+)

ЗВЕЗДА

05.55 Т/с «Лето волков» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-
шоу (16+)
11.00, 01.35 Т/с «Блокада» (12+)
13.25, 15.05, 17.15 Т/с «Операция
«Тайфун». Задания особой важ-
ности» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Оборона Ленинграда.
Воздушный фронт» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 Д/с «Секретные материалы.
Варшавское восстание: чисто ан-
глийское убийство» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Д/с «Двенадцать кремлей
России» (12+)
23.45 Х/ф «Корпус генерала Шуб-
никова» (12+)
03.15 Д/ф «Ордена Великой Побе-
ды» (12+)
04.00 Д/с «Москва фронту» (16+)
04.20 Х/ф «Светлый путь» (0+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России» (16+)
09.00 Т/с «Интерны» (16+)
17.00 Т/с «Полицейский с Рубле-
вки» (16+)
20.00 Т/с «Телохранители» (16+)
21.00 Т/с «Первокурсницы» (16+)
22.00 «Однажды в России» (16+)
23.00 Х/ф «Ангелы Чарли» (0+)
01.00 «Импровизация. Команды»
(16+)
02.40 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30, 20.00, 22.30,
01.10, 02.20, 03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 19.00, 21.00, 23.10
Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 08.00, 14.00, 14.30, 18.00,
20.30, 00.00, 01.40, 02.50, 04.00 Ток-
шоу «Все говорят об этом» (16+)
10.00, 13.00, 18.30, 22.00, 00.30,
04.30 Известия (16+)
10.30 Х/ф «В шаге от рая» (12+)
12.30 Итоги недели
15.00 Д/ф «Кто заплатит за пого-
ду?» (12+)
16.00 Х/ф «Вернешься - погово-
рим» (12+)
17.50 Патрульный участок (16+)
23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.50
События Акцент (16+)

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

В рамках проведения мероприя-
тий, посвященных Дню знаний,
специалисты центра занятости
окажут консультации по вопросам:
соблюдения трудового законода-
тельства при трудоустройстве не-
совершеннолетних; предоставле-
ния государственных услуг службы
занятости по организации времен-
ного трудоустройства в свободное
от учебы время; получения услуг
по профессиональной ориентации.
Горячая линия состоится 1 сен-
тября с 8.30 до 17.00 по тел. 32-
56-36.

**Каменск-Уральский
центр занятости**

ЧЕТВЕРГ

7 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45
«Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти»
(16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Угрюм-река» (16+)
00.10, 00.50, 01.30, 02.10, 02.50,
03.05, 03.30, 04.05 «Подкаст.Лаб»
(16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Спасская. Новые серии»
(12+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соло-
вьевым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)
03.45 Т/с «Семейный детектив»
(12+)

НТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фона-
рей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Заповедный спецназ»
(16+)
22.10, 00.00 Т/с «Первый отдел»
(16+)
00.50 «Поздняков» (16+)
01.00 «Мы и наука. Наука и мы»
(12+)
01.50 Т/с «Братаны» (16+)

СТС

06.55, 05.15 М/ф (0+)
07.25 М/с «Простоквашино», «Ну,
погоди! Каникулы» (6+)
08.00, 19.00, 19.30 Т/с «Кибер
Иван» (16+)
09.05 «Уральские пельмени.
Смехbook» (16+)
10.15 М/ф «Золушка и тайна вол-
шебного камня» (6+)
12.05 Х/ф «Мой волк» (6+)
13.45 Х/ф «Пятая волна» (16+)
16.00 Шоу «Уральских пельменей»
(16+)
20.00 Х/ф «Штурм Белого дома»
(16+)
22.45 Х/ф «Последний охотник на
ведьм» (16+)
00.45 Х/ф «Трудности выживания»
(16+)
02.25 Т/с «Папины дочки» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.55 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)
07.30 «Давай разведемся!» (16+)
08.30 «Тест на отцовство» (16+)
10.40, 23.20 Д/с «Понять. Про-
стить» (16+)

11.45, 00.25 Д/с «Порча» (16+)
12.55, 01.20 Д/с «Знахарка» (16+)
13.30, 01.45 Д/с «Верну любимого»
(16+)
14.05, 02.15 Д/с «Голоса ушедших
душ» (16+)
14.40 Д/с «Кризисный центр» (16+)
19.00 Х/ф «Идеальное решение»
(16+)
02.40 Т/с «Сезон дождей» (12+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Военная приемка. След в
истории. 1812. Неизвестное Боро-
дино» (12+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-
шоу (16+)
11.00, 01.30 Т/с «Блокада» (12+)
12.50, 18.50 Специальный репор-
таж (16+)
13.25, 15.05, 17.15 Т/с «Не покидай
меня» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Оборона Ленинграда.
Артиллерийская симфония» (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Код доступа» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Д/с «Двенадцать кремлей
России» (12+)
23.45 Х/ф «Ворота в небо» (12+)
02.40 Х/ф «Шел четвертый год во-
ины...» (12+)
04.05 Х/ф «Близнецы» (0+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России.
Спецдайджест» (16+)
09.00 Т/с «Интерны» (16+)
17.00 Т/с «Полицейский с Рубле-
вки» (16+)
20.00 Т/с «Телохранители» (16+)
21.00 Т/с «Первокурсницы» (16+)
22.00 «Однажды в России» (16+)
23.00 Х/ф «Ангелы Чарли 2: Только
вперед» (12+)
01.05 «Импровизация. Команды»
(16+)
02.45 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30, 20.00, 22.30,
01.10, 02.20, 03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 19.00, 21.00, 23.10
Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 08.00, 14.00, 14.30, 18.00,
20.30, 00.00, 01.40, 02.50, 04.00
Ток-шоу «Все говорят об этом»
(16+)
07.55, 09.55, 13.55, 15.55, 17.55,
19.55, 21.55 Погода на ОТВ (6+)
10.00, 13.00, 18.30, 22.00, 00.30,
04.30 Известия (16+)
10.30 Х/ф «В шаге от рая» (12+)
12.30 Итоги недели
15.00 Д/ф «В мае 45-го. Освобоже-
ние Праги» (12+)
16.00 Х/ф «Вернешься - погово-
рим» (12+)
17.40 Новости. Бизнес сегодня (16+)
17.50 Патрульный участок (16+)
23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.50
События Акцент (16+)

В газете №67 от 17 авгу-
ста 2023 г. в соболезновании
по вине редакции допущена
ошибка. Приносим свои из-
винения родным Александра
Владимировича Казанцева.

ПЯТНИЦА

8 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 16.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 17.10 «Информационный канал» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.15 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Голос. Уже не дети» (12+)
23.30 К 50-летию Юрия Шатунова. «Шилы белых роз» (12+)
00.30, 01.10, 01.50, 02.25, 03.05, 03.40, 04.15, 04.50, 05.25 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 «Ну-ка, все вместе!» (12+)
00.15 «Истории Большой Страны» (12+)
01.15 X/ф «Мишель» (12+)

НТВ

04.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Т/с «Заповедный спецназ» (16+)
22.10 Т/с «Первый отдел» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
02.00 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
02.30 «Квартирный вопрос» (0+)
03.25 Т/с «Братаны» (16+)

СТС

06.55, 05.20 М/ф (0+)
07.25 М/с «Простоквашино», «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
08.00 Т/с «Кибер Иван» (16+)
09.05 X/ф «Штурм Белого дома» (16+)
11.45 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
13.20 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
22.30 X/ф «Друг на продажу» (16+)
00.35 X/ф «Асфальтовое солнце» (12+)
02.15 Т/с «Папины дочки» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.35 «Давай разведемся!» (16+)
08.35 «Тест на отцовство» (16+)
10.45, 23.15 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.50, 00.20 Д/с «Порча» (16+)
13.00, 01.15 Д/с «Знахарка» (16+)
13.35, 01.40 Д/с «Верну любимого» (16+)

14.10, 02.10 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.45 Д/с «Кризисный центр» (16+)
19.00 X/ф «Без права на любовь» (16+)
02.35 X/ф «Сколько живет любовь» (16+)

ЗВЕЗДА

05.30, 09.20, 13.25, 13.40, 15.05 Т/с «Война и мир» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
15.00 Военные новости (16+)
16.05, 17.15, 19.45 Д/с «1812» (16+)
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
23.00 «Музыка+» (12+)
00.30 X/ф «Миг удачи» (12+)
01.45 X/ф «Чужая родня» (0+)
03.25 X/ф «Девушка с характером» (0+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
09.00 Т/с «Интерны» (16+)
15.35 X/ф «Холоп» (12+)
17.50 X/ф «Беспринципные в деревне» (16+)
20.00 «Комеди Клуб» (16+)
23.00 «Галустян плюс» (16+)
01.00 «Импровизация. Команды» (16+)
02.40 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30, 20.00, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 19.00, 21.00, 23.10 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 08.00, 14.00, 14.30, 18.00, 20.30, 00.00, 01.40, 02.50, 04.00 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
07.55, 09.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55, 21.55 Погода на ОТВ (6+)
10.00, 13.00, 18.45, 22.00, 00.30, 04.30 Известия (16+)
10.30 X/ф «В шаге от рая» (12+)
12.30 Итоги недели
15.00 Д/ф «Долгое эхо Вьетнамской войны» (12+)
16.00 X/ф «Убийство на 100 миллионов» (12+)
17.50 Патрульный участок (16+)
18.30 Новости ТМК (12+)
22.15 Новости. Бизнес сегодня (16+)
23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.50 События Акцент (16+)

**ВОРОТА,
ЗАБОРЫ,
КОВКА, КРЫШИ,
САЙДИНГ.**

Тел. 8-922-572-40-03.

Наш сайт <http://profmontazh.ru/>

Знаменательные даты месяца

1 сентября – День знаний
2 сентября – День окончания Второй мировой войны
3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом
11 сентября – День трезвости
21 сентября – Рождество Богородицы
27 сентября – День воспитателя; День туризма

СУББОТА

9 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 «Поехали!» (12+)
11.05 «ПроУют» (0+)
12.15, 23.20 X/ф «Я шагаю по Москве» (12+)
13.45 X/ф «Еще раз про любовь» (12+)
15.35 Татьяна Доронина. «Не люблю кино» (12+)
16.30 X/ф «Три тополя на Плющихе» (0+)
18.00 Вечерние Новости
18.20, 21.35 «Сегодня вечером» (16+)
19.55 «Кто хочет стать миллионером?»
21.00 «Время»
00.50, 01.30, 02.10, 02.45, 03.25, 04.00, 04.35, 05.10 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету» (12+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятяра на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 «В кругу друзей»
12.55 «Доктор Мясников» (12+)
14.50 «Юморина» (16+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 X/ф «Комитет спасения»
00.35 X/ф «Золотая осень»
04.15 X/ф «Поздняя любовь» (12+)

НТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.25 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда с Сергеем Малоземовым» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.15 «НашПотребНадзор» (16+)
14.20 «Игры разумов» (0+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
21.25 «Секрет на миллион» (16+)
23.30 «Международная пилорама» (18+)
00.15 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
01.30 «Дачный ответ» (0+)
02.25 Т/с «Братаны» (16+)

СТС

07.00 М/с «Три кота», «Отель «У овечек» (0+)
07.40 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00, 09.30 «ПроСТО кухня» (12+)
10.00 «100 мест, где поесть» (16+)
11.00 «Интуристы» (16+)

11.40 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
12.40 X/ф «Мой волк» (6+)
14.20 М/ф «К о а т и . Л е г е н д а д ж у н г л е й» (6+)

16.05 М/ф «Неисправимый Рон» (6+)
18.15 X/ф «Круэлла» (12+)
21.00 X/ф «Малефисента. Владычица тьмы» (6+)
23.20 X/ф «Аллея кошмаров» (16+)
02.15 Т/с «Папины дочки» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.15 «6 кадров» (16+)
06.50, 04.45 X/ф «Не могу сказать «Прощай» (12+)
08.30 «Пять ужинов» (16+)
08.45, 00.45 Т/с «Улыбка пересмешника» (12+)
19.00 X/ф «Яркое пламя» (16+)
22.35 «Скажи, подруга» (16+)
22.50 X/ф «Четыре кризиса любви» (12+)

ЗВЕЗДА

05.05 X/ф «Самый сильный» (6+)
06.25 X/ф «Золотые рога» (0+)
08.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
08.15 «Морской бой» (6+)
09.15, 02.00 X/ф «Три дня в Москве» (12+)
11.40 «Мужики. Рустам Набиев» (16+)
12.10 «СССР. Знак качества. Передайте за проезд. Путешествие по советским дорогам» (12+)
13.15 «Не факт!» (12+)
13.40 Д/с «Война миров» (16+)
14.30 «Легенды науки» (12+)
15.20 «Время героев» (16+)
15.40 «Главный день. Надежда Курченко. Полет длиною в жизнь» (16+)
16.30 Специальный репортаж (16+)
16.45 «Военная приемка. След в истории. 1941. Операция «Кремль-невидимка» (12+)
17.45 Д/с «Кремль 9. Коменданты» (12+)
19.25 Д/с «Кремль 9. Неизвестный Кремль. Истории, легенды, факты» (12+)
20.35 «Легендарные матчи. Суперсерия СССР - Канада 1974. Хоккей. Матч № 3» (12+)
23.15 X/ф «На войне как на войне» (12+)
01.15 Д/ф «22 победы танкиста Колбанова» (12+)
04.15 X/ф «Миг удачи» (12+)

ТНТ

07.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
11.00 «Битва экстрасенсов» (16+)
17.00 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)
21.00 «Конфетка» (16+)
23.00 «Женский стендап» (16+)
00.00 «Такое кино!» (16+)
00.35 «Выжить в Дубае» (16+)
02.20 «Импровизация. Команды» (16+)
04.00 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.30, 13.30 События (16+)
05.30, 08.00, 18.00, 22.30, 03.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 17.55, 19.55, 21.55 Погода на ОТВ (6+)
06.00, 09.00, 12.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
07.00, 11.00 Д/с «Дело №» (12+)
10.00, 18.30, 22.00 Известия (16+)
10.20, 04.00 Парламентское время (16+)
10.30 О личном и наличном (12+)
13.00, 19.00, 23.00 Итоги недели
13.55 Погода на ОТВ (16+)
14.00, 00.00 X/ф «Гурзуф» (12+)
17.35 Прокуратура на страже закона (16+)
20.00 X/ф «Дикая жизнь» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
 06.10, 00.15, 00.55, 01.35, 02.10, 02.45, 03.25, 04.00 «Подкаст.Лаб» (16+)
 06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
 07.40 «Часовой» (12+)
 08.10 «Здоровье» (16+)
 09.20 «Мечталлион. Национальная Лотерея» (12+)
 09.40 «Непутевые заметки» (12+)
 10.10 «Жизнь своих» (12+)
 11.05 «Повара на колесах» (12+)
 12.15 «Видели видео?» (0+)
 13.50 К юбилею Игоря Костоловского. «Пленительное счастье» (12+)
 14.50 X/ф «Звезда пленительного счастья» (0+)
 18.00 Вечерние Новости
 18.50 «Михаил Задорнов. Пророчества» (16+)
 19.50 Д/ф «Мужская работа» (16+)
 21.00 «Время»
 22.35 X/ф «Небесная команда» (12+)

РОССИЯ 1

06.15, 02.30 X/ф «Гостя из прошлого» (12+)
 08.00 Местное время. Воскресенье
 08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (12+)
 09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
 10.10 «Сто к одному» (12+)
 11.00, 17.00 Вести
 12.00 «Большие перемены» (12+)
 13.05 X/ф «Срок давности» (12+)
 17.50 «Песни от всей души» (12+)
 20.00 Вести недели
 22.00 Москва. Кремль. Путин
 22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
 01.30 X/ф «11 сентября» (16+)

НТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
 06.30 «Центральное телевидение» (16+)
 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
 08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
 10.20 «Первая передача» (16+)
 11.00 «Чудо техники» (12+)
 11.55 «Дачный ответ» (0+)
 13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
 14.05 «Однажды...» (16+)
 15.00 «Своя игра» (0+)
 16.20 «Человек в праве с Андреем Куницыным» (16+)
 17.00 «Следствие вели...» (16+)
 18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
 19.00 Итоги недели
 20.20 «Ты супер! Суперсезон» (6+)
 23.00 «Звезды сошлись» (16+)
 00.35 «Основано на реальных событиях» (16+)
 03.30 Т/с «Братаны» (16+)

СТС

07.00, 08.00 М/с «Детектив Финник» (0+)
 08.20 «Уральские пельмени» (16+)
 09.00 «Рогов в городе» (16+)
 10.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
 11.05 М/ф «Золушка и тайна волшебного камня» (6+)

12.55 М/ф «Коати. Легенда джунглей» (6+)
 14.40 X/ф «Мара и Бог огня» (12+)
 16.35 X/ф «Малефисента. Владычица тьмы» (6+)
 19.00 М/ф «Энканто» (6+)
 21.00 X/ф «Аладдин» (0+)
 23.35 X/ф «Дракулов» (16+)
 01.20 X/ф «Аллея кошмаров» (16+)
 03.40 Т/с «Папины дочки» (16+)

ДОМАШНИЙ

07.15 X/ф «Вечера на хуторе близ Диканьки» (6+)
 08.35 «Уют за 15 минут» (16+)
 08.50 X/ф «Молодая жена» (12+)
 11.00 X/ф «Я беру твою любовь» (16+)
 15.15 X/ф «Яркое пламя» (16+)
 22.50 X/ф «Кем мы не станем» (16+)
 00.45 Т/с «Улыбка пересмешника» (12+)
 04.45 X/ф «Четыре кризиса любви» (12+)

ЗВЕЗДА

05.20 X/ф «Строгая мужская жизнь»
 07.00 X/ф «Атака» (12+)
 09.00 Новости недели (16+)
 09.25 «Служу России» (12+)
 09.55 «Военная приемка» (12+)
 10.40 «Скрытые угрозы» (16+)
 11.30 «Код доступа» (12+)
 12.20 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
 13.15 Специальный репортаж (16+)
 13.30, 22.10 Д/с «История русского танка» (16+)
 18.00 Главное с Ольгой Беловой
 19.40 Концерт «С днем рождения, Москва!» (6+)
 23.00 «Фетисов» Ток-шоу (12+)
 23.55 X/ф «Это сладкое слово - свобода!» (12+)
 02.30 Д/ф «22 победы танкиста Колобанова» (12+)
 03.20 Д/с «1812» (16+)

ТНТ

07.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
 10.00 «Битва экстрасенсов» (16+)
 19.00 «Выжить в Дубае» (16+)
 21.00 «Шоу Воли» (16+)
 22.00 «Женский стендап» (16+)
 00.00 X/ф «Первая любовь» (12+)
 01.50 «Я тебе не верю» (16+)
 03.30 «Импровизация. Команды» (16+)
 05.05 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 05.30, 08.00, 08.30, 18.00, 22.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
 06.00, 09.00, 10.30, 12.00, 19.00, 23.00 Итоги недели
 07.00, 11.00, 20.00, 20.30 Д/с «Дело №» (12+)
 10.00, 18.30, 22.10 Известия (16+)
 10.20, 03.30 Парламентское время (16+)
 13.00 Прокуратура на страже закона (16+)
 13.30 О личном и наличном (12+)
 14.00, 00.00 X/ф «Гурзуф» (12+)
 17.35 Патрульный участок. Интервью (16+)
 21.00 Интеллектуальное телешоу «Игроки» (12+)
 22.00 Новости. Бизнес сегодня (16+)

«Терроризму – нет!»

3 сентября в России ежегодно отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. В этот день отдают дань памяти жертвам террора и сотрудникам правоохранительных органов, пожертвовавшим своей жизнью в борьбе с терроризмом.

Эта памятная дата неразрывно связана с трагическими событиями, произошедшими в Беслане 1-3 сентября 2004 г., когда боевики захватили одну из школ и в течение 3-х дней удерживали в заложниках более тысячи человек. В результате теракта погибло более трехсот человек, больше половины из них – невинные дети. Кроме того, были ранены 810 заложников, сотрудников правоохранительных органов. Большая часть бойцов спецназа погибли – они прикрывали собой детей.

Уважаемые жители! Не оставайтесь равнодушными и безучастными к любым проявлениям терроризма и экстремизма! От бдительности каждого из нас зависит безопасность нашей жизни, наших близких и соседей. Лучшей профилактикой экстремистских настроений в обществе являются толерантность и взаимоуважение, сохранение и приумножение культурных и исторических традиций нашей страны.

Распоряжением главы Каменского городского округа утвержден План мероприятий, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом (размещен на сайте kamensk-adm.ru). Цель мероприятий – сформировать в молодежных кругах четко выраженную гражданскую позицию по вопросам противодействия терроризму и экстремизму, призвать участников к бдительности и гражданской ответственности. Приглашаем всех желающих принять участие в тематических мероприятиях. Возрастных ограничений нет.

Напоминаем телефоны экстренных служб: оперативный дежурный ЕДДС – 322645; 89521356060; 112, дежурный Управления ФСБ РФ по Свердловской области в Каменске-Уральском – 324450; дежурный МО МВД России «Каменск-Уральский» – 322011; 322315.

Администрация Каменского городского округа

На производство металлоконструкций в г. Екатеринбург требуются: мастер участка – з/п от 80 т. р.; оператор станка – з/п от 70 т. р.; сварщик-газорезчик – з/п от 70 т. р.; слесарь-сборщик – з/п от 60 т. р.; сварщик на п/автомат – з/п от 60 т. р.; разнорабочий – з/п от 50 т. р. Предоставляется проживание.
 Тел/Whatsapp: 8-912-26-55-305, 8-912-64-48-143.

7 сентября в г. Каменске-Уральском пройдет прием хирурга-флеболога из г. Екатеринбург.

На приеме вы получите:

- УЗИ вен обеих ног,
- консультацию флеболога,
- рекомендации по лечению варикоза.

Стоимость консультации с УЗИ – 1500 руб.

Адрес: пр. Победы, 3, МЦ «Альянс».

Только по предварительной записи по телефону 8 (343) 295-90-95 или 8 991 514 97 84.

Количество свободного времени ограничено.

ООО «Покровмед». Лицензия на осуществление медицинской деятельности № Л041-01161-42/00561194 от 02.11.2021.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ @

ПРОДАЕМ КУР-НЕСУШЕК ОТ 120 ДНЕЙ.

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 5 ШТ.

Тел. 8-958-100-27-48. Сайт: NESUSHKI.RU @



Семь причин чаще есть грибы

Грибы – это продукт, способный не только разнообразить рацион, но и обогатить его уникальными биологически активными элементами. Конечно, при условии, что они были приобретены в магазине или собраны в безопасном месте.

- 1. Хорошее настроение и крепкие кости.** Грибы содержат витамин D. Этот витамин положительно влияет на наше настроение и поддерживает здоровье костей.
- 2. Увеличение энергии.** Витамины группы В необходимы нам для сохранения энергетического баланса. Белые и вешенки содержат довольно много витаминов В2 и В3. Еще грибы богаты медью, которая также важна для поддержания сил и активности.
- 3. Польза для иммунитета.** Есть некоторые исследования, демонстрирующие, что белые грибы могут благотворно влиять на иммунитет. Это происходит в том числе благодаря пребиотическим веществам, которыми они богаты. Пребиотики активизируют рост полезных бактерий в кишечнике.
- 4. Польза для сердца, сосудов и пищеварения.** Все грибы

содержат клетчатку, которая снижает уровень холестерина и поддерживает здоровье сердца и пищеварительной системы. Также в них есть и калий, который благотворно влияет на состояние сердечно-сосудистой системы.

5. Контроль сахара в крови. Клетчатка, содержащаяся в грибах, помогает поддерживать оптимальный баланс сахара в крови, что снижает риск развития сахарного диабета второго типа.

6. Контроль массы тела. Грибы имеют высокую пищевую ценность и практически не содержат калорий. Это идеально, если вы хотите похудеть или поддерживать здоровый вес. С небольшим количеством калорий вы получаете много питательных веществ и чувствуете себя сытыми в течение длительного времени.

7. Антиоксидантные свойства. Известно, что фрукты и овощи содержат много антиоксидантов, защищающих клетки организма от окисления. Грибы содержат столько же антиоксидантов, сколько и красный перец.

О роли витаминов в детском питании

Витамины – биологически активные вещества, необходимые для нормальной жизнедеятельности организма. Они способствуют правильному обмену веществ, повышают работоспособность, выносливость, устойчивость к инфекциям. Они не синтезируются в организме и поступают только с пищей. Витамины очень нестойки и разрушаются во время варки продуктов. Полноценное и правильное питание – залог хорошего здоровья.

Детский организм чувствителен к недостатку витаминов – он растет, развивается, обмен веществ происходит в нем особенно энергично. Витамины защищают от болезней и воздействия факторов внешней среды, повышают выносливость ребенка, необходимы для надежного обеспечения всех жизненных функций. Потребность детей в витаминах по сравнению с суточными нормами для взрослых при расчете на 1 кг массы значительно выше. Недостаточное потребление витаминов в детском возрасте самым отрицательным образом сказывается на состоянии здоровья, физическом развитии, заболеваемости, способствует возникновению обменных нарушений, хронических заболеваний и в конечном итоге препятствует формированию здорового поколения. Дефицит витаминов снижает активность иммунной системы, повышает частоту и усиливает тяжесть респираторных и желудочно-кишечных заболеваний. Дети в связи с их интенсивным ростом нуждаются в относительно большем количестве кальция и фосфора, чем взрослые.

Значение минеральных солей для организма очень велико, так как они не только участвуют в образовании костной ткани, но и являются регуляторами важнейших процессов обмена на клеточном уровне. Они принимают участие в регуляции щелочно-кислотного равновесия, поддерживая на определенном уровне осмотическое давление крови и других биологических жидкостей, а также pH крови и клеток тканей, оказывают влияние на проницаемость клеточных мембран, усиливают или подавляют активность многих ферментных систем.

В зависимости от количества минеральных элементов, которые нужны для достаточного обеспечения всех жизненно важных процессов в организме, минеральные соли принято делить на макроэлементы

и микроэлементы. К макроэлементам относятся кальций, фосфор, калий, натрий, магний и др., к микроэлементам – кобальт, медь, йод, цинк, марганец, фтор и др. Железо занимает промежуточное положение между макро- и микроэлементами.

Недостаточное поступление солей с пищей или значительная потеря их при некоторых заболеваниях могут быть причиной тяжелого состояния и гибели детей. Избыток микроэлементов в пище также приводит к тяжелым нарушениям в организме.

Роль кальция в организме многообразна. Основная часть его (97%) находится в костях, и только 3% принимает участие в остальных процессах в организме. Кальций уплотняет стенки кровеносных сосудов, поддерживает тонус нервной системы, является активатором свертывающей системы крови и многих клеточных ферментов, усиливает диурез. Потребность в кальции высокая в течение всего периода роста ребенка, особенно в раннем возрасте. В первый год жизни она составляет около 1 г в сутки.

Самыми ценными источниками кальция являются молоко и молочные продукты – творог, сыр. В них кальций находится в легкоусвояемой форме. Много его содержится также в цветной и белокочанной капусте, моркови, орехах, отчасти в бобовых – фасоли и горохе.

Пищевой рацион с повышенным содержанием мучных и крупяных изделий не удовлетворяет потребность организма в кальции. В этих продуктах он находится в значительном количестве, но в плохо растворимых соединениях с другими веществами, вследствие чего плохо усваивается.

Фосфор откладывается в костях и зубах, он входит в состав клеточных ферментов, определяя их активность, является носителем потенциальной энергии, и креатин-фосфат играет важную роль в осуществлении функции мышечной и

нервной систем. Оптимальное усвоение фосфора наблюдается при соотношении его с кальцием в пище (в суточном рационе) 1:1,3(1,5).

Полноценными источниками фосфора являются молоко, молочные продукты, мясо, рыба, печень, мозги, икра, желток куриного яйца. Фосфор находится также в муке, хлебе, крупах, фасоли, но в форме фитина, который плохо усваивается. Достаточное много фосфора содержится в черносливе, орехах и во многих овощах.

Натрий и калий играют важную роль в поддержании осмотического давления и регуляции водно-солевого обмена. Продукты растительного происхождения богаты калием, особенно много его в капусте, моркови, картофеле, изюме. Натрий содержится в продуктах в небольшом количестве, и поэтому его добавляют в пищу в виде поваренной соли. Соли натрия и калия тесно связаны с водным обменом. Натрий увеличивает способность тканевых белков связывать воду, калий уменьшает ее.

Железо необходимо для кроветворения. Входя в состав гемоглобина, оно принимает участие в окислительных процессах. Наилучшими источниками железа являются шпинат, овсяная крупа, толокно, печень, мясо, куриное яйцо. Железо содержится также в хлебе, гречневой и манной крупе, в рисе, свекле, помидорах, тыкве, салате, черносливе и др.

Важную роль в процессах кроветворения играют микроэлементы – кобальт и медь. Кобальт поступает в организм с молоком и другими продуктами животного происхождения, а также с растительной пищей. Много его находится в гречневой крупе, редисе, луке, свекле и в продуктах животного происхождения – печени, почках, яйцах, рыбе. Медь в большом количестве находится в печени, рыбе, желтках, орехах, овощах, зерновых и бобовых растениях.

При рациональном, правильно сбалансированном питании, соответствующем возрасту детей, потребность организма в минеральных соединениях полностью обеспечивается.

Материалы предоставлены территориальным отделом управления Роспотребнадзора, каменским филиалом центра гигиены и эпидемиологии

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Вассу Александровну Лекомцеву с 95-летием!

Желаем хорошего настроения,
Пускай не испугают вас года,
Пусть будут силы жить и вдохновение,
А грусть не омрачит вас никогда!

*Рыбниковская администрация,
совет ветеранов*

С юбилеем Любовь Александровну Ляпину, Татьяну Сергеевну Кирчинову, Валентину Васильевну Васильеву, Галину Прокопьевну Артамонову, Владимира Викторовича Камаева, Лидию Николаевну Озерову, Евгения Васильевича Филиппова, Надежду Александровну Панкратову, Любовь Викторовну Исмаилову.

Прекрасных и счастливых долгих лет!
Душа ваша пускай не знает бед,
А жизнь сполна наполнится теплом,
Заботой близких, лаской и добром.

*Колчеданская администрация
совет ветеранов,
специалист по соцработе*

С юбилеем Нину Александровну Шишкину, Марию Артемьевну Чепуштанову, Людмилу Николаевну Пеганову, Илью Васильевича Сутягина, Александра Михайловича Пазникова, Веру Васильевну Шмелеву, Николая Васильевича Круглова, Александра

Ивановича Хмелинина, Людмилу Михайловну Неуймину, Любовь Александровну Прокопьеву, Владимира Анатольевича Привалова, Михаила Ивановича Бушманова, Зинаиду Ивановну Наумову, Валерия Вячеславовича Воробьева, Любовь Алексеевну Тимофееву, Ольгу Владимировну Некрасову,

Поздравляем с юбилеем
И хотим вам пожелать
Счастья, радости, успеха,
Никогда не унывать,
Будьте веселы, здоровы,
Не печальтесь ни о чем,
Будет доброй пусть дорога
И всегда богатым дом.

*Маминская администрация,
совет ветеранов, женсовет,
специалист по соцработе*

**С юбилеем Зою Яковлевну Загове-
нскую!**

Пусть будет в жизни все, что нужно,
Чем жизнь бывает, хороша:
Любовь, здоровье, мир и дружба
И вечно добрая душа!

*Черемховская администрация,
совет ветеранов,
специалист по соцработе*

С юбилеем Александра Сергеевича Ксенофонтова, Людмилу Анатольевну Рублеву, Галину Михайловну Ноздрину, Юрия Александровича Ячмене-

ва, Сергея Николаевича Дубровина, Галину Михайловну Таскину.

Желаем искренне, сердечно
Не знать волнений и помех,
Чтобы сопутствовали вечно
Здоровье, счастье и успех!

*Клевакинская администрация,
совет ветеранов,
специалист по соцработе*

С юбилеем Александра Федоровича Окулова.

С Днем рождения Анатолия Александровича Лапина, Галину Митрофановну Скрябину, Ольгу Ивановну Таушканову, Валерия Валентиновича Голованова, Розу Бадритдиновну Ахметшину, Веру Михайловну Замятину, Ивана Михайловича Макарова, Лидию Филипповну Макарову, Лидию Дмитриевну Неугодинову, Татьяну Алексеевну Птицыну, Елену Александровну Терину, Нину Ивановну Шестакову, Елену Валентиновну Давыдову, Игоря Анатольевича Лихачева, Светлану Михайловну Сумину, Ивана Николаевича Татарчукова, Ираиду Васильевну Филликову, Нину Павловну Курицыну, Любовь Ивановну Окулову, Тамару Павловну Яковлеву.

Пожелаем в день рождения
Денег, радости, добра.
Каждый день чтоб настроенье
Было лучше, чем вчера!

*Окуловская администрация,
совет ветеранов,
специалист по соцработе*

Услуги налоговой службы через МФЦ

На данный момент в МФЦ можно получить 20 видов государственных услуг Федеральной налоговой службы.

Например, в МФЦ граждане могут зарегистрировать без уплаты госпошлины ИП или фирму, заказать ИНН, выписки из ЕГРЮЛ, ЕГРИП, ЕГРН, сдать декларацию по форме 3-НДФЛ, заявление на льготу, заявление о гибели или уничтожении объекта налогообложения по налогу на имущество физических лиц, по транспортному налогу, а также представить заявления на подключение к личному кабинету и о получении налоговых уведомлений.

Межрайонная ИФНС России №22 по Свердловской области

Федеральные льготники могут выбрать форму получения набора социальных услуг

Выбрать наиболее удобный формат получения социальной поддержки может каждый федеральный льготник. Для этого необходимо до 1 октября подать заявление и определиться, в каком именно виде получать набор социальных услуг (НСУ) в 2024 г.: в натуральной форме или в денежном эквиваленте.

Вариант получения соцуслуг, который указан в заявлении, начнет действовать с 1 января следующего года. Если раньше заявление уже подавалось, новое не потребуется — набор будет предоставляться в выбранной форме до тех пор, пока человек не поменяет решение.

Натуральная форма предполагает предоставление набора непосредственно в виде бесплатных лекарств, медицинских изделий и продуктов лечебного питания, путевки на санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно. Заменить НСУ деньгами можно как полностью, так и частично.

Денежный эквивалент НСУ составляет 1469,74 руб. в месяц: лекарства, медицинские изделия и продукты лечебного питания — 1132,03 руб. в месяц; путевка на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний — 175,12 руб. в месяц; бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно — 162,59 руб. в месяц. Заявление о выборе способа получения НСУ можно подать через портал Госуслуг, а также лично, посетив МФЦ или клиентскую службу Отделения СФР.

Отделение Социального фонда РФ по Свердловской области

Вакансии

от Каменского райпо

Каменскому районному потребительскому обществу требуются: водитель (зарплата от 30 тыс. руб.), грузчик (от 25 тыс. руб.), кладовщик (от 25 тыс. руб.), бухгалтер (от 20 тыс. руб.), оператор ЭВМ (от 20 тыс. руб.), продавец (оплата труда сдельная), пекарь кондитерского цеха Мартюша (оплата труда сдельная), повар в закусочную в Покровском, в пельменную в Сосновском (оплата труда сдельная).

По вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров: г. Каменск-Уральский, ул. Коммунистической молодежи, каб. №6 (время работы с 8.00 до 17.00, обед с 12.00 до 13.00), тел. 36-50-67.

Каменское районное потребительское общество

Учредители: Администрация МО «Каменский городской округ», Департамент информационной политики Свердловской области.

Издатель: ГАУП СО «Редакция газеты «Пламя».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 66-01757 от 18.04.2019.

Адрес редакции и издателя: 623427, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а. **Телефон/факс:** 39-93-69. **Электронный адрес:** kgo.gazeta@yandex.ru

Главный редактор Н.В. Казанцева.

Редактор по выпуску Л.В. Лугинина.

Верстка и корректура: С.Ф. Ларина.

Подписной индекс: 20306 (1 номер в неделю), 20307 (2 номера в неделю). Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю. Отпечатано ГУП СО «Монетный щербеночный завод» СП «Березовская типография», 623700, г. Березовский, ул. Красных Героев, 10. Заказ 1615. Тираж 1000.

В соответствии с законом о СМИ редакция не гарантирует публикацию поступающих текстов, оставляет за собой право сокращать и редактировать их, не меняя смысла. Материалы под значком @ публикуются на правах рекламы.